

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৬ তম বছর

www.jagarandaily.com

JAGARAN 9 July, 2020 ■ আগরতলা, ৯ জুলাই, ২০২০ ইং ■ ২৪ আঘাট ১৪২৭ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

বটতলায় নেশা বিরোধী অভিযানে গিয়ে উদ্ধার নগদ প্রায় ৫১ লক্ষ টাকা, ধৃত এক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ জুলাই। নেশা বিরোধী অভিযানে নেমে প্রচুর নগদ টাকা উদ্ধার করেছে পুলিশ। ত্রিপুরার রাজধানী আগরতলায় বটতলা এলাকায় এই ঘটনার সঙ্গে জড়িত অভিযোগে এক ব্যক্তিকে আটক করা হয়েছে। তাকে জিজ্ঞাসাবাদ চলছে। পুলিশি অভিযানে প্রায় ৫১ লক্ষ টাকা উদ্ধারের ঘটনায় তীব্র চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে জম্মনে।



বটতলায় এলাকায় এক ব্যক্তির হেপাজতে থাকা নগদ ৫১ লক্ষ টাকা উদ্ধার করে নিয়ে যায় পুলিশ। ছবি-নিজস্ব।

নেশা সামগ্রীর সন্ধান গিয়ে পুলিশ মজুত নগদ টাকা উদ্ধার করেছে। টাকা উদ্ধারের ঘটনায় বাড়ির মালিককে পুলিশ থেফতার ছিলেন। এ-বিষয়ে নাম প্রকাশে আসন নিয়ে বিজেপির তরফে ভাল সাড়া না পেলে একাই লড়বে আইপিএফটি : মেবার

মাইক্রো-ফিনান্স ইনস্টিটিউশনের ঋণের কিস্তি স্বেচ্ছায় ফেরত দেওয়া যাবে নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ জুলাই। কোভিড-১৯ অতিমহামারীর পর প্রকৃতিতে ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক মাইক্রো-ফিনান্স ইনস্টিটিউশান গুলিকে মার্চ, ২০২০ইং থেকে আগস্ট, ২০২০ইং পর্যন্ত প্রদেয় ঋণ শোধ করার মাসিক কিস্তি স্থগিত রাখার ঘোষণা করেছে। তবে যারা স্বতঃস্ফূর্তভাবে ঋণের কিস্তি ফেরত দিতে চান তারা তা ফেরত দিতে পারবেন। উক্ত সময়ে যারা ঋণের কিস্তি ফেরত দেবেন না, পরবর্তী সময়ে তাদের তা সুদ সমেত ফেরত দিতে হবে। এই ইনস্টিটিউশান গুলি সম্পর্কে গ্রাহকদের ৬ এর পাতায় দেখুন

আসন নিয়ে বিজেপির দল থেকে যদি ভালো কোন সাড়া না পাওয়া যায় তাহলে আগামী এডিসি নির্বাচনে আইপিএফটি দল একাই লড়াই করবে। আইপিএফটি দলের কর্মীদের উদ্দেশ্যে বলেন মহকুমার জাতি এবং উপজাতি দের নিয়ে শান্তি বজায় রাখার আশ্রয় দেন। সারা রাজ্যে আইপিএফটি দলের ৩২ টি ডিভিশন রয়েছে এর মধ্যে একটি হল গভাছড়া মহকুমা যেটি সবসময়ই শান্তিপূর্ণ এলাকা নামে পরিচিত। এই মহকুমায় রুক চোয়াম্যান এবং বিধায়ক আইপিএফটি দলের। তাই মহকুমা সকল অংশের জনগণকে সাথে নিয়ে কাজ করার আহ্বান করেন নিজের দলের নেতা এবং কর্মীদের কাছে। আইপিএফটি দলটি একসময় গুণ্ডা উৎপাদন-জাতিদের ছিল। কিন্তু বর্তমান সময়ে আইপিএফটি দল জাতি-উপজাতি দের দল হয়ে উঠেছে। ৬ এর পাতায় দেখুন

বিশ্রামগঞ্জে পুকুরের জলে ডুবে এক ব্যক্তির মৃত্যু নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ৮ জুলাই। পুকুরের জলে ডুবে মৃত্যু হয় এক ব্যক্তির। ঘটনা বিশ্রামগঞ্জ থানার অন্তর্গত বড়কুবাড়ি এলাকায়। মৃত ব্যক্তির নাম শ্রীদাম দেববর্মী বয়স (৫৬)। পিতার নাম মৃত শ্যামসুন্দর দেববর্মী। পরিবার সুখে জানা যায় গতকাল অর্থাৎ মঙ্গলবার রাতিবেলা থেকে শ্রীদাম দেববর্মী। অকস্মিক খোঁজাখুঁজি করার পরও শ্রীদাম কে না পেয়ে পরিবারের লোকজন বিশ্রামগঞ্জ থানায় মিসিং ডায়েরি করেন। বুধবার সকাল ১১ ঘটিকায় বাড়ি থেকে ২০০ মিটার দূরে সুত্র দাস এর একটি ৬ এর পাতায় দেখুন

রাজধানী আগরতলায় নিশিকুটুস্বদের দৌরাভ্য, ব্যবসায়ীদের নাভিশ্বাস

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ জুলাই। রাজধানী আগরতলা শহর এলাকায় চুরির ঘটনা ক্রমাগত বৃদ্ধি পেয়ে চলেছে। আগরতলা পশ্চিম থানার নাকের ডগায় পোস্ট অফিস চৌমুহনী করেশে ভবন সংলগ্ন এলাকায় গতকাল রাতে একটি দোকানে দুঃসাহসিক চুরির ঘটনা ঘটেছে। চন্দন সাহার দোকানের দরজার তালু ভেঙ্গে চুরিের মূল্যবান জিনিসপত্র নিয়ে যায়। গত কিছুদিন আগেও পোস্ট অফিস চৌমুহনী এলাকায় থানার নাকের ডগায় একই কোশলে চুরির ঘটনা সংঘটিত করে চোরের দল।

থানার নাকের ডগায় পরপর এসব চুরির ঘটনা সংঘটিত হলো পুলিশ চুরির ঘটনা প্রতিহত করতে কার্যকরী কোন ব্যবস্থা গ্রহণ করতে সক্ষম হচ্ছে না। ফলে পুলিশের ভূমিকা কিংবা ব্যবসায়ীসহ স্থানীয় জনমনে তীব্র ক্ষোভের সঞ্চার হয়েছে। পুলিশের ব্যর্থতার কারণেই পরপর রাজধানী আগরতলা শহরে নিরাপত্তা বলায়ের মধ্যে এ ধরনের চুরির ঘটনা ঘটেছে বলে অভিযোগ। থানার নাকের ডগায় চুরির ঘটনা অবিশ্বাস্য হলেও ঘটনাটি সত্য। প্রতিবারই চুরির ঘটনার পর পুলিশ ঘটনার তদন্ত করে দায়িত্ব খালাস করে চলেছে। কোন ক্ষেত্রেই পুলিশ সফল্য পায়নি। পরপর এসব ঘটনাকে কেন্দ্র করে স্থানীয় জনগণ ক্ষোভে ফুঁসছেন। রাজিকালীন পুলিশ টাইল নিয়েও প্রশ্ন তুলেছেন এলাকার ব্যবসায়ী ও জনগণ।

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ৮ জুলাই। গোপন সংবাদের ভিত্তিতে মঙ্গলবার গভীর রাতে যাত্রাপুর থানার ওসি জীতেন্দ্র দাস এবং সাব ইন্সপেক্টর সঞ্জীৎ দাস বরখলা নতুন টিলা এলাকা থেকে একহাজার একশো পঞ্চাশ হোভল ফেব্রিলিট সহ রাঞ্জাল সুত্রধর(৩০), বিকাশ সুত্রধর(৩৫) এই দুজনের আটক করে যাত্রাপুর থানায় নিয়ে আসে। রাত আনুমানিক এগারোটা চল্লিশ মিনিট নাগাদ বরখলা নতুন টিলা একটি পাশ্পহাউস থেকে এই দুজনকে ফেব্রিলিট ৬ এর পাতায় দেখুন

অঙ্গনওয়াড়ি কর্মীদের মোবাইল ফোন প্রদান, গর্ভবতীদের 'মুখ্যমন্ত্রী মার্কপুষ্টি উপহার'

মা-বোনেরদের জীবনযাত্রার মানোন্নয়নের সহায়ক হবে সাথে অপুষ্টি দূর করা সম্ভব হবে : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ জুলাই। মুখ্যমন্ত্রী মার্ক পুষ্টি উপহার ও ত্রিপুরা বেটি বাঁচাও বেটি পড়াও অভিযান কর্মসূচিতে ত্রিপুরায় মা-বোনদের জীবনযাত্রার মানোন্নয়নে সহায়ক হওয়ার সাথে অপুষ্টি দূর করাও সম্ভব হবে। বুধবার আগরতলার নজরুল কলাক্ষেত্রে সমাজকল্যাণ ও সমাজশিক্ষা দফতর আয়োজিত অঙ্গনওয়াড়ি কর্মীদের মধ্যে 'মোবাইল ফোন' প্রদান, গর্ভবতী মহিলাদের মধ্যে 'মুখ্যমন্ত্রী মার্কপুষ্টি উপহার' এবং 'ত্রিপুরা বেটি বাঁচাও বেটি পড়াও' অভিযানের উদ্বোধন করে এ-কথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব। তাঁর কথায়, রাজ্যবাসী একদিকে করোনা ভাইরাস সংক্রমণ মোকাবিলা করছেন, অন্যদিকে ত্রিপুরাকে শক্তিশালী রাজ্য হিসাবে গড়ে তুলতে সাধারণ মানুষ, প্রতিটি দক্ষতরের কর্মচারি ও উচ্চপদস্থ আধিকারিকগণও একযোগে কাজ করে চলেছেন।

মা-বোনেরদের জীবনযাত্রার মানোন্নয়নের সহায়ক হওয়ার সাথে অপুষ্টি দূর করাও সম্ভব হবে। বুধবার আগরতলার নজরুল কলাক্ষেত্রে সমাজকল্যাণ ও সমাজশিক্ষা দফতর আয়োজিত অঙ্গনওয়াড়ি কর্মীদের মধ্যে 'মোবাইল ফোন' প্রদান, গর্ভবতী মহিলাদের মধ্যে 'মুখ্যমন্ত্রী মার্কপুষ্টি উপহার' এবং 'ত্রিপুরা বেটি বাঁচাও বেটি পড়াও' অভিযানের উদ্বোধন করে এ-কথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব। তাঁর কথায়, রাজ্যবাসী একদিকে করোনা ভাইরাস সংক্রমণ মোকাবিলা করছেন, অন্যদিকে ত্রিপুরাকে শক্তিশালী রাজ্য হিসাবে গড়ে তুলতে সাধারণ মানুষ, প্রতিটি দক্ষতরের কর্মচারি ও উচ্চপদস্থ আধিকারিকগণও একযোগে কাজ করে চলেছেন।

মা-বোনেরদের জীবনযাত্রার মানোন্নয়নের সহায়ক হওয়ার সাথে অপুষ্টি দূর করাও সম্ভব হবে। বুধবার আগরতলার নজরুল কলাক্ষেত্রে সমাজকল্যাণ ও সমাজশিক্ষা দফতর আয়োজিত অঙ্গনওয়াড়ি কর্মীদের মধ্যে 'মোবাইল ফোন' প্রদান, গর্ভবতী মহিলাদের মধ্যে 'মুখ্যমন্ত্রী মার্কপুষ্টি উপহার' এবং 'ত্রিপুরা বেটি বাঁচাও বেটি পড়াও' অভিযানের উদ্বোধন করে এ-কথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব। তাঁর কথায়, রাজ্যবাসী একদিকে করোনা ভাইরাস সংক্রমণ মোকাবিলা করছেন, অন্যদিকে ত্রিপুরাকে শক্তিশালী রাজ্য হিসাবে গড়ে তুলতে সাধারণ মানুষ, প্রতিটি দক্ষতরের কর্মচারি ও উচ্চপদস্থ আধিকারিকগণও একযোগে কাজ করে চলেছেন।

আরও ৫৭ জন করোনা আক্রান্ত সুস্থ হলেন ৭৬

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ জুলাই। রাজ্যে নতুন করে আরও ৫২ জন করোনা আক্রান্ত হয়েছেন। মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব বুধবার এক টুইট বার্তায় একথা জানিয়েছেন। তিনি আরও জানিয়েছেন, ১৮৩৯ জনের নমুনা পরীক্ষা করা হয়েছে এদিন। তাতে ৫৭ জনের কোভিড-১৯ রিপোর্ট পজেটিভ এসেছে। আজান্তদের মধ্যে গোমতী জেলার ২২ জন, সিপাহীজলার ১০ জন, পশ্চিম জেলার ১০ জন, খোয়াইয়ে ৯ জন, উত্তর ত্রিপুরায় ৫ জন এবং দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলায় ১ জন করোনা আক্রান্ত। অন্যদিকে, এদিন রাজ্যের বিভিন্ন কোভিড কেয়ার সেন্টার থেকে ৭৬ জন করোনা রোগী সুস্থ হয়েছেন। তাদেরকে ছেড়ে দেওয়া হয়েছে।

টুইটারে প্রধানমন্ত্রীকে আক্রমণ রাহুলের, পাল্টা বিঁধলেন মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ জুলাই। টুইটারে প্রধানমন্ত্রীকে আক্রমণের জন্য রাহুল গান্ধীকে পাল্টা বিঁধলেন ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব। প্রয়াত প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী রাজীব গান্ধী ভোপাল গ্যাস দুর্ঘটনায় দায়ী ওয়ারেন অ্যাডভার্সন-কে কেন পাল্টাতে দিয়েছেন? প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে নিশানা করে রাহুল গান্ধীর টুইটের পাল্টা এভাবেই তাকে প্রকাশ্যে বিঁধলেন মুখ্যমন্ত্রী। বুধবার টুইটারে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে নিশানা করেন রাহুল গান্ধী। রাহুল বলেন, মোদীজি বিশ্বাস করেন পুরো বিশ্ব তাঁর মতোই। তিনি মনে করেন প্রত্যেকের মূল্য নির্ধারিত রয়েছে এবং সকলকে তিনি ভয় দেখাতে পারেন। সাথে রাহুল যোগ করেন, তিনি কখনওই বুঝতে পারবেন না, যারা সত্যের পক্ষে লড়াই করেন তাঁদের কোনও মূল্য হয় না এবং তাঁদের ভয় দেখানো যায় না।

রাহুল গান্ধীর এই টুইটের পাল্টা দিলেন ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী। তিনি রাহুল গান্ধীর উদ্দেশ্যে প্রশ্ন ছুঁড়ে দিয়ে বলেন, ভোপাল গ্যাস দুর্ঘটনায় দায়ী ওয়ারেন অ্যাডভার্সন-কে ভারতীয় হেলিকপ্টারে দেশ ছেড়ে পালাতে সাহায্যের জন্য প্রয়াত প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী রাজীব গান্ধী কত মূল্য নিয়োজিলেন?

১০০টি বায়ো ভিলেজ গড়া উদ্যোগ নিচ্ছে রাজ্য সরকার : উপমুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ জুলাই। রাজ্যে ১০০টি বায়ো ভিলেজ গড়ে তোলার উদ্যোগ নিচ্ছে রাজ্য সরকার। বুধবার রাজধানীর বস্তিতে বিজ্ঞান, প্রযুক্তি ও পরিবেশ দপ্তরের উদ্যোগে চড়িলামের ব্রজপুর বায়ো ভিলেজের কাজের অগ্রগতি নিয়ে আয়োজিত এক পর্যালোচনা বৈঠকে এমনটাই ইঙ্গিত দিলেন রাজ্যের উপ-মুখ্যমন্ত্রী যীশু দেববর্মণ। উপ-মুখ্যমন্ত্রী শ্রী দেববর্মণ বলেন, বর্তমান সময়ে গাটো বিষ্টি বায়ো ভিলেজের দিকে এগাচ্ছে। রাসায়নিক সার, কীটনাশক ব্যবহারে উৎপাদিত ধান, মাছ, দুগ্ধ, শাকসবজি, ফলমূলের পরিবর্তে জৈবিকভাবে উৎপাদিত শাকসবজি, ফলমূলের ব্যবহারে আগ্রহ বাড়ছে রাহাজে। জৈবিক ধান, শাকসবজি, ফলমূলের ভালো বাজার দরও পাওয়া যাচ্ছে রাজ্যে। এতে কৃষকরাও আর্থিকভাবে লাভবান হচ্ছে ব্রজপুর গাটো সারকারে পাইলট প্রজেক্ট হিসাবে বায়ো ভিলেজের পশুপালিত করার পর থেকেই গ্রামের মানুষের রোগেগাও বেড়েছে শ্রী দেববর্মণ বলেন, জৈবিকভাবে উৎপাদিত ৬ এর পাতায় দেখুন

শহরে আরএসএসও বিজেপি নেতাদের বাড়িতে হামলা মামলা হলেও গ্রেপ্তার নেই

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ জুলাই। আমতলী থানা এলাকার হাপানিয়ার সুকান্ত পন্নীতে এক আরএসএস কর্মীর বাড়িতে হামলার ঘটনা সংঘটিত হয়েছে। আক্রান্ত আরএসএস কর্মীর নাম নবজোতি ঘোষ। জানা যায় মঙ্গলবার রাতে আচমকা আমতলীর হাপানিয়ার সুকান্ত পন্নীতে নবজোতি ঘোষের বাড়িতে হামলা চালায়। ঘটনাকে কেন্দ্র করে রাতে ওই এলাকায় আতঙ্কের সৃষ্টি হয়। এ ব্যাপারে আমতলী থানায় একটি অভিযোগ দায়ের করা হয়েছে। পুলিশ ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে তবে এখনও পর্যন্ত এই ঘটনায় কাউকে গ্রেফতারের সংবাদ নেই। আরএসএস কর্মীর বাড়িতে হামলার ঘটনার নেপথ্যে কি রহস্য আচ্ছাদিত করলেও গ্রেপ্তার করা হয়েছে। উল্লেখ্য সম্প্রতি এডি নগর এলাকায় অপসংঘটন বিজেপি নেতার বাড়িতে হামলার ঘটনা সংঘটিত করেছে দুর্ভুক্তকারীরা। পরপর এসব ঘটনাকে কেন্দ্র করে জন্মানে তীব্র চাঞ্চল্যের সৃষ্টি হয়েছে। এসব ঘটনা আভাত্তরী কৌপদল ৬ এর পাতায় দেখুন

রেশন সামগ্রী তুলতে আঙুলের ছাপ বাধ্যতামূলক, মাসে সাশ্রয় ৫ কোটিটাকা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ জুলাই। রেশন সামগ্রী তোলার জন্য আঙুলের ছাপ নিতেই ভুয়ো গ্রাহক উপাধি হয়ে গেছে। তাতে মাসে ৫ কোটি এবং বছরে ৬০ কোটি টাকা সাশ্রয় হয়েছে ত্রিপুরা সরকারের। বুধবার এক টুইট বার্তায় এই তথ্য দিয়েছেন ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব। এদিকে, ৬২,০৪০টি ভুয়ো রেশন কার্ড ত্রিপুরায় বাতিল করা হয়েছে। ভুয়ো রেশন কার্ড বাতিলের জন্য ত্রিপুরা সরকার উদ্যোগী হয়েছে। অবশ্যই তাতে রেশন দোকানে বায়োমেট্রিক পদ্ধতি চালু হওয়ায় অনেকটাই সুবিধা মিলেছে। ভুয়ো রেশন কার্ডের মাধ্যমে সরকারি কোষাগার থেকে প্রচুর অর্থ নয়ছয় হয়েছে। আজ ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী বলেন, প্রশাসনকে অস্ত্রচারমুক্ত রাখার সংকল্প নিয়েছি। তাই রেশন সামগ্রী তোলার জন্য ভোক্তাদের আঙুলের ছাপ বাধ্যতামূলক করা হয়েছে। তাঁর দাবি, আঙুলের ছাপ দিয়ে রেশন সামগ্রী তোলা শুরু হতেই এক মাসে ত্রিপুরা সরকারের ৫ কোটি টাকা সাশ্রয় হয়েছে। বছরে সাশ্রয় হবে ৬০ কোটি টাকা।

কন্টেইনমেন্ট জোনে খাদের সংকট তীব্র আন্দোলনে স্থানীয়রা

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ৮ জুলাই। কলমাসাগর বিধানসভার মিয়াপাড়া এলাকায় কুড়িটি পরিবারকে যার মধ্যে সদস্য সংখ্যা ৮৫ জন গত ১৮ দিন পূর্বে কন্টেইনমেন্ট জোন হিসেবে ঘোষণা করেছিল রা সিপাহী জলা জেলা সমাহর্ত। কারণ ওই এলাকা থেকে এক স্বাস্থ্যকর্মীর করণা পজিটিভ এসেছিল। পরবর্তী সময়ে সেই স্বাস্থ্যকর্মীকে কোভিড সেন্টারে নিয়ে যাওয়া হয়। সেই স্বাস্থ্যকর্মীর পরিবারের সমস্ত সদস্যদের নমুনা নেওয়া হয়। পরে প্রত্যেকের নমুনায় নেগেটিভ আসে। কিন্তু সমাহর্ত কোন ঝুঁকি না নিয়ে ওই এলাকার কুড়িটি পরিবারকে কন্টেইনমেন্ট জোন হিসেবে ঘোষণা করেছিল। আর বুধবার ছিল কন্টেইনমেন্ট জোনের ১৮ তম দিন। আর সেই দিন সেই কুড়িটি পরিবার বাঁশের ব্যারিকেডের ভেতরে গেলের সামনে আন্দোলন বসে। তাদের দাবি ৬ এর পাতায় দেখুন

ধর্মগরে রেল লাইনে ব্যক্তির মৃতদেহ উদ্ধার, খুনের অভিযোগ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ জুলাই। রেল লাইনে আজ ভোরে এক ব্যক্তির মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। উত্তর ত্রিপুরা জেলার ধর্মগর থানায় ৫০ ডিগ্রির লালহা এলাকার বাসিন্দা মেহের উদ্দিন (৩৯)-এর মৃতদেহ কাঁকড়ি রেলসেতুর ট্রাকের ওপর উদ্ধার হয়েছে। তাকে খুন করা হয়েছে বলে পরিবারের সদস্যরা অভিযোগ করেছেন। এ-বিষয়ে মৃতের ভাই আব্দুল বাসিত বলেন, মেহের উদ্দিনকে পরিকল্পিতভাবে খুন করা হয়েছে। তাঁর কথায়, গতকাল আমরা দুই ভাই রেল গুদামে সারাদিন কাজ করছি। কাজ শেষ হওয়ার পর দুজনই বাড়ি ফিরে গেছি। কিন্তু রাতে মেহের উদ্দিন বাড়ি থেকে বের হয়ে যান এবং আর ফিরে আসেননি। আব্দুল বাসিত বলেন, আজ ভোরে স্থানীয় জনগণ কাঁকড়ি সেতুর রেল লাইনে মেহের উদ্দিনের মৃতদেহ পড়ে রয়েছে দেখতে পেয়ে পুলিশ খবর দেন। খবর পেয়ে পুলিশ জিআরপি-কে সাথে নিয়ে ঘটনাস্থলে গিয়ে মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়না তদন্তের জন্য পাঠিয়েছে। আব্দুল বাসিতের দাবি, রাতে ভাইকে অনেকবার ফোন করা হয়েছে। কিন্তু তিনি ফোন ধরেননি। আজ জিআরপি থানার আধিকারিকের ফোন পেয়ে থানায় গিয়ে সমস্ত বিষয়ে জানতে পেরেছি। তিনি বলেন, মেহের উদ্দিনের মোবাইল জিআরপি-র কাছে রয়েছে। এদিকে, পুলিশ জানিয়েছে, মাথা ও পায়ে আঘাতের চিহ্ন রয়েছে। ঘটনার তদন্ত শুরু হয়েছে।



মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব অঙ্গনওয়াড়ি কর্মীদের মোবাইল ফোন বিতরণ করেন। ছবি নিজস্ব।

ত্রিপুরায় বন উজার

ত্রিপুরার সম্পদ ও গর্বে ছিল বনজ সম্পদ। এক সময় পাহাড় জুড়িয়া বন উৎসব পালিত হইত। ছোট চারা গাছ লাগানোর ধুম ছিল। ছিল বন কর্মীদের অক্রান্ত পরিশ্রম। ফাঁকি ঝুঁকির বিরুদ্ধে ছিল কঠোর ব্যবস্থা। ত্রিপুরায় মুখ্য বন সংরক্ষক হিসাবে নারেশ ভট্টাচার্যের অপরিণীম অবদান ইতিহাসে স্বর্ণফুলে লিখা থাকিবার কথা। তাঁহার অক্রান্ত পরিশ্রম নিষ্ঠার কারণে ত্রিপুরা বনজ সম্পদে অনেক বেশী অগ্রণী ছিল। আজ বন উজার করিতেছে বনদস্যুরা। বন দপ্তরও নমঃ নমঃ করিয়া চলিতেছে। বনের উন্নয়ন, চারা গাছের বিপ্লব এখন রাস্তার দু'পাশে চলিতেছে। কথায় আছে 'বনোরা বনে সুন্দর শিশুরা মাতৃকোড়ে' বন উজার রীতিতে যেমন বলিষ্ঠ উদ্যোগ নাই। পাহাড়ের বিস্তীর্ণ বনভূমিতেই চারা গাছ লাগানো হইত। সেখানে এখন চারা গাছ উধাও ও উধাও গাছের পর গাছ। বড়মুড়ায় জাতীয় সড়কের পাশে গাছ কাটা স্বয়ং মুখ্যমন্ত্রী ধরিয়ান ফেলেন। উত্তর ধলাই সফর সারিয়া রাতের দিকে মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেবের কনভয়ে ছুটে আগরতলার দিকে। তখনই বড়মুড়ায় স্বয়ং মুখ্যমন্ত্রী গাছ কাটারত বন দস্যুদের হাতে নাতে ধরিয়ান ফেলেন। মুখ্যমন্ত্রীর কঠোর নির্দেশ সত্ত্বেও বন সাবার করিতেছে বন দস্যুরা। তাহার মাত্রা বাড়িয়া যাওয়ায় রাজ্যবাসীও গভীর ভাবে উদ্বেগ। মঙ্গলবার সকালে বিশালগড় থানার গজারিয়া এলাকায় গোপন খবরের ভিত্তিতে অভিযান চালাইয়া প্রায় ত্রিশটি সেগুন গাছের লগ উজার করে বনকর্মীরা। এই অভিযান শুরু হওয়ার কিছুক্ষণ পরই শুরু হয় এলাকাবাসীদের বাধা বিপত্তি। প্রায় ২৫ হইতে ৩০ জন মহিলা হাতে দাঁ এবং লাঠি নিয়া বন দপ্তরের কর্মীদের ডিউটি করিতে বাধা সৃষ্টি করে। খবর পাইয়া বিশালগড় থানার পুলিশ বিশাল টিএসআর বাহিনী নিয়া অভিযান চালাইলে বাধা সৃষ্টিকারীরা পালিয়া যায়। বনকর্মীরা আটককৃত লগগুলি নিয়া যাইতে পারে। যাহারা বনকর্মীদের উপর দা লাঠি নিয়া হামলা চালায় সেইসব মহিলা দস্যুদের বিরুদ্ধে কঠোর ব্যবস্থা নেওয়া দরকার। শুধু বিশালগড় থানার গজারিয়া নহে রাজ্যের প্রায় সর্বত্র বন দস্যুদের বন সাবার করার কাজ জোর কদমে চলিতেছে। গাছ জীবন বাঁচায়, গাছ না বাঁচিলে মানুষ বাঁচবে না। তাহা প্রচারই সার। বন রক্ষা করার মতো তেমন উদ্যোগ নাই। ত্রিপুরায় বনজ সম্পদ এক সময় ছিল ভারত বিখ্যাত। কিন্তু, আজ সেই দিন আর নাই। আজ বন ধ্বংসের নধ তৎপরতা চলিতেছে। রাজ্যের বনমন্ত্রী আইপিএফটির মেবার কুমার জম্মাতিয়ার মুখেও ট্য শব্দ নাই। বনমন্ত্রী হিসাবে তিনি কতখানি সফল সেই প্রশ্ন উঠিয়াছে। ত্রিপুরার গর্বে এমন ধুলায় লুটিয়ে তাহা ছিল ভাবনার অতীত। রাজা জুড়িয়া বন ধ্বংসের ঘটনার বিরুদ্ধে কঠোর ব্যবস্থা না থাকিলে ত্রিপুরার পরিবেশের উপর বিরাট প্রভাব পড়িলে। রাজ্যের বিভিন্ন জাতীয় সড়কের পাশে বৃক্ষচারা রোপনের পদক্ষেপের সঙ্গে বনদস্যুদের বিষ দাঁত ভাঙ্গিয়া দিতে হইবে। তাহা না হইলে বন লুণ্ঠনে ত্রিপুরায় আরও বড় বিপদ দেখা দিতে পারে।

করোনা সঙ্কটে অসহায় ক্ষোভকে প্রতিবাদে পরিণত করেছে বাংলা কবিতা

কলকাতা, ৮ জুলাই (হি. স.): নিরন্তর জীবন সংগ্রামে বেঁচে থাকার নির্যাস মানুষ কবিতার মধ্যেই পেয়েছে। কবিতার ছন্দে মানুষ প্রতিবাদের সঙ্কেত চিনতে শিখেছে। এই ধারা বহু দশক ধরে বাংলা কবিতাকে সমৃদ্ধ করে চলেছে। জীবনানন্দের অদ্ভুত এক অঁধারে ক্ষুধার্ত জনতা সূক্ষ্মতার কবিতা পড়ে বিপ্লবের স্পন্দন নিজেদের হৃদয়ে অনুভব করেছিল। চে গুয়েভারার মৃত্যুতে হতাশা ও দুঃখে সুনীল গঙ্গোপাধ্যায় যখন নিজেদের অপরাধী হিসেবে প্রতিপন্ন করছেন ঠিক সেই সময় আশার পথ বুদ্ধমুখ মানুষকে চিনিয়ে দিয়ে শক্তি চর্যাগোপাধ্যায় বলেছিলেন, পুরুষ পিপড়ের মতো এই সুকাজ মানুষও পারে। করোনা, আমফান ও তার থেকে তৈরি হওয়া তীব্র সামাজিক বৈষম্যের জেরে মানুষ দিশেহারা, বিভ্রান্ত, ক্ষুধার্ত, শোথিত কার্যত তৃতীয় বিশ্বযুদ্ধের এই পরিস্থিতির মধ্যে দাঁড়িয়ে সমকালীন বাংলা কবিতায় মানুষ কি আন্দোলিত প্রতিবাদের ভাবকে খুঁজে পেল। এই প্রসঙ্গে বলতে গিয়ে কবি মন্দাকান্ত সেন জানিয়েছেন, যে বড় বিপ্লবের মধ্যে দিয়ে বর্তমান সমাজ চলেছে, তার প্রতিফলন বাংলা কবিতায় পড়েছে। দেশ ও রাজ্য সরকারের অপদার্থতার বিরুদ্ধে মানুষ প্রতিবাদে মুখের হয়ে উঠছে। অসহায় ক্ষোভ উঠে এসেছে কবিতায়। দীর্ঘ অবসর যাপন অবসাদকে ভেঙে এনেছে। এতে করে মানসিকতায় নেতিবাচক প্রভাব পড়ছে। কিন্তু ইতিবাচক পথের শপথ এই মধ্যে নিহিত রয়েছে। বর্তমান সময়ে প্রত্যেকেই পরস্পরবিরোধী মানসিকতার শিকার। এর কারণ সত্যটা জানতে দেওয়া হচ্ছে না। অন্যদিকে ভবিষ্যৎ অনিশ্চিত। বিষয়ভারত মধ্যেও একটা জেদ, মরিয়া ভাব দেখা যাচ্ছে। অসহায় ক্ষোভ প্রকাশ প্রতিবাদে পরিণত হয়েছে ঠিক, ভুল চিন্তিত করা হচ্ছে। অনিশ্চয়তার মধ্যেও ইতিবাচক দৃষ্টিভঙ্গি তৈরি হচ্ছে। এই সঙ্কটকালে যেখানে বইপাড়া কার্যত অচল হয়ে পড়েছে সেখানে ফেসবুক পেজে মন্দাকান্ত সেনের একের পর এক কবিতা মানুষের মন ও চেতনার চেতনাকে জাগ্রত করে তুলেছে। তার লিখা হে প্রেম হে দুঃ সময় ১, মহামারী, পরিনামে সমকালীন পরিস্থিতি ও মানুষের তীব্র সংগ্রামের ধারা প্রস্তুত হয়েছে কবি সুবোধ সরকার জানিয়েছেন, বর্তমানে গোটা সমাজ দুটি মহামারীর মধ্যে দিয়ে চলেছে। প্রথমটি করোনা। দ্বিতীয়টি অর্থনৈতিক সংকট। বর্তমান পরিস্থিতি নিয়ে কয়েকটি পত্র পত্রিকায় লেখা হয়েছে। এই সংকটকালে বাংলা কবিতা কতটা সমৃদ্ধ হয়েছে তা পরবর্তী সময়ে বিভিন্ন বই প্রকাশের মধ্য দিয়ে বোঝা যাবে। কিন্তু ফেসবুকে সবাই কবি। আজ সুশাস্ত্র শিং রাজপুত্রকে নিয়ে লিখছে তো অনাদিন পরিযায়ী শ্রমিকদের নিয়ে। এই ভাবে কবিতা লেখা যায় না। কবিতা লিখতে গেলে বিষয় নির্বাচন এবং নিজেদের সচেতন ভাবে তৈরি করতে হয়। ফেসবুকে লেখালেখি থেকে এটা স্পষ্ট যে মানুষের মধ্যে সচেতনতা রয়েছে। কবি সুভাষ মুখোপাধ্যায়ের সময় সামাজিক সচেতনতার প্রভাব বাংলা কবিতায় পড়েছিল। বিশিষ্ট শিক্ষাবিদ পবিত্র সরকার জানিয়েছেন, নিঃসন্দেহে পরিহিত সংকটজনক। কিন্তু চাপাচাপি বা জোর করলে ভালো লেখা হয় না। প্রয়োজন স্বতঃস্ফূর্ততার। তবে গভীর মানবিক বিপর্যয়ের মধ্যে অবশ্যই ভালো লেখা আগামী দিনে আমরা পাব। উদীয়মান কবি শুভদীপ চক্রবর্তী জানিয়েছেন, বর্তমানে বাংলা কবিতার ব্যাপ্তি অনেক বেশি প্রসারিত। সে আর নিজেদের হৃদয়ের মধ্যে আবদ্ধ করে রাখেনি। বাংলা কবিতা থেকে যে প্রেম, বিরহ হারিয়ে যেতে সেছিল এই পরিস্থিতিতে সেগুলি আবার ফিরে এসেছে সামাজিক মাধ্যমে কবিতা লেখার প্রসঙ্গে বলতে গিয়ে শুভদীপ জানিয়েছেন, আর্ট মানুষের জন্য প্রকৃত অর্থে মনের দরদ নেই। শুধু কলার জোর রয়েছে বলেই লিখে চলেছে অনেকে। এখানে লাইক পাওয়ার একটা লোভও থেকে যায়। আগামী প্রজন্ম এই সময়টাকে মনে রাখবে। এই সময়কে নিয়ে তারা গবেষণা করবে আর তখনই তারা বাংলা কবিতার শরণাগত হবে। উল্লেখ করা যেতে পারে ভারতের স্বাধীনতা সংগ্রাম থেকে এখনো পর্যন্ত বাংলা কবিতা সমাজকে সচেতন ও মানবিক করে তোলার গুরু দায়িত্ব পালন করে এসেছে।

গড়িয়াহাট বাজারে করোনা সতর্কতামূলক প্রচার পুলিশের

কলকাতা, ৮ জুলাই (হি. স.): সময়ের সাথে জরাজীর্ণ বাড়ছে করোনা আতঙ্ক। এরই মাঝে বৃহস্পতিবার বিকেল ৫ টা থেকে কন্টেনমেন্ট জোনগুলিতে কড়া লকডাউনের ঘোষণা রাজ্য সরকারের। তারই আগে বৃদ্ধবার গড়িয়াহাট বাজারে করোনা সতর্কতামূলক প্রচার গড়িয়াহাট পুলিশের দায়িত্বে। ভাইরাস কঠোর সতর্কতামূলক প্রচার গড়িয়াহাট পুলিশের দায়িত্বে। ভাইরাস কঠোর সতর্কতামূলক প্রচার গড়িয়াহাট পুলিশের দায়িত্বে। ভাইরাস কঠোর সতর্কতামূলক প্রচার গড়িয়াহাট পুলিশের দায়িত্বে।

চেপ্টা করুন, তবেই তো ভারত আত্মনির্ভর হয়ে উঠবে

রবীন্দ্র কিশোর সিনহা

বিএসএনএল এবং এমটিএনএল-কেও চিনা সরঞ্জামের ব্যবহার কমিয়ে আনার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। তথা ও সম্প্রচার মন্ত্রক ইতিমধ্যেই ৫৯টি চিনা আাপ নিষিদ্ধ করেছে। এর মধ্যে রয়েছে চিকিটক, হেলো, ইউসি রাউজার প্রভৃতি। তথা

অপব্যবহার সম্পর্কে সরকারের কাছে ধারাবাহিকভাবে অভিযোগ আসছিল। সরকার যখন চিনকে শিক্ষা দেওয়ার জন্য কোমর বেঁধে নেমে পড়েছে, তখন বেসরকারি সেক্টর কেনই বা পিছিয়ে থাকবে।

দেশ ফেলেছে। জিন্দল দক্ষিণ-পশ্চিম কোম্পানি নিজেদের সিল ফাস্টরি এবং চুল্লির জন্য চিন থেকে কাঁচামাল নিয়ে থাকত। চিনের পরিবর্তে এবার রাজিল এবং তুরস্ক থেকে এই কাঁচামাল নিয়ে আসার সিদ্ধান্ত

বিশি ভাবে হবে আমাদের, একথা এগিয়ে থাকতে হবে। দেশের অটো সেক্টরও চিন থেকে কাঁচামাল আমদানি করে। প্রায় ৪০ শতাংশ কাঁচামাল চিন থেকেই আমদানি করা হয়। অটো সেক্টরকেও বিকল্প ভাবতে হবে। সীমাঙ্কে দেশের বীর সেনা

জগন্নাথদেব বলিদানের কথাও ভাবতে হবে। আমরা যদি চিনের সমস্ত কুমককে উপেক্ষা করি এবং আমদানি অব্যাহত রাখি, তাহলে এভাবে আমরা শহিদদের সত্যিই অপমান করব।

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী যখন থেকে দেশকে আত্মনির্ভর করে তোলার আহ্বান করেছেন, তখন থেকেই কিছু ধর্মনিরপেক্ষ মানুষ বলতে শুরু করেছেন, আমাদের ফার্মা সংস্থাগুলি চিন থেকে আমদানি না করলে রাষ্ট্রায় নেমে পড়বে। জেনেরিক ওষুধ প্রস্তুতকারী ভারতীয় ওষুধ কোম্পানিগুলি চিন থেকে ৮০ শতাংশ সক্রিয় ওষুধের উপাদান (এক্সিভ ফার্মাসিউটিক্যাল ইনগ্রিডিয়েন্টস) আমদানি করে। ভারতে এক্সিভ ফার্মাসিউটিক্যাল ইনগ্রিডিয়েন্টসের উৎপাদন ভীষণ কম, তা ক্রম বাড়তে হবে। এবার ভারতের ফার্মা কোম্পানিগুলিকেও অন্যান্য দেশ থেকে এক্সিভ ফার্মাসিউটিক্যাল ইনগ্রিডিয়েন্টস নেওয়ার বিকল্প ভাবতে হবে। যতদিন না পর্যন্ত আমরা স্বাবলম্বী হয়ে উঠি।

সত্যিই লজ্জার বিষয়, প্রতিবছর কোটি কোটি টাকা আয় করা ফার্মা কোম্পানিগুলি চিনের উপর এতটাই নির্ভরশীল। তাহলে তাঁদের নিজেদের উপলব্ধি কী? কেন তাঁরা নিজেরাই এক্সিভ ফার্মাসিউটিক্যাল ইনগ্রিডিয়েন্টস তৈরিতে বিনিয়োগ

করেনি। নিজেদের আত্মনির্ভর করে তোলার চেপ্টাই তাঁরা করেনি। আসলে আমাদের মধ্যেই খামতি রয়েছে। আমরাই নিজেদের দুর্বল করে তুলেছি। বিগত কয়েক বছর ধরে দেশকে কী মেড ইন চায়না উদ্যোগ করিনি? ভারতে প্রতি বছর দীপাবলি সময় কোটি কোটি টাকার চিনা লাইট, আতশবাজি, দেব-দেবীর মূর্তি বিপুল পরিমাণে আমদানি করা হয়। আমরা যদি এসব তৈরি করতেও অক্ষম? লজ্জা হওয়া উচিত। আমরা যদি চিনে তৈরি লাইট আমদানি বন্ধ করি তবে দেশীয় পণ্যের ব্যবহার বাড়বে। গরিব কুস্তকারী জীবন-জীবিকা অর্জন করবেন। কিন্তু, এসব নিয়ে আমরা কেনই বা ভেবেছি।

শিক্ষা ও বাণিজ্যিক সংগঠন অ্যান্ডোমেটম দাবি করেছে, দীপাবলিতে মেড ইন চায়না পণ্যের চাহিদা প্রতিবছর ৪০ শতাংশ হারে বাড়ছে। বলাবাহুল্য, এর ফলে ভারতের আভ্যন্তরীণ উদ্যোগ ক্ষতিগ্রস্ত হচ্ছে। হাজার হাজার বন্ধ হয়ে গিয়েছে, লক্ষ লক্ষ মানুষ কাজ হারিয়ে বেকার হয়ে পড়েছেন। মনে রাখা উচিত, চিনের সঙ্গে সীমান্ত বিবাদের আগে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ভারতকে বিশ্বের বৃহত্তম উৎপাদন কেন্দ্র হিসেবে গড়ে তোলার আহ্বান করেছিলেন। কিন্তু, প্রধানমন্ত্রীর আহ্বানে আমরা সেভাবে সাড়াই দিচ্ছি না। যদিও ভারতের কাছে দক্ষতা, প্রতিভা, এবং শৃঙ্খলা রয়েছে। চিন যখন ভারতীয় মার্কেটে নিকুটমানের পণ্য পূরণ করতে শুরু করছিল, তখনই আমাদের বুঝে মাগুয়া উচিত ছিল। কিন্তু, আমরা ভুল শোবারাইনি। এই কাজ শুধুমাত্র সরকার, সমগ্র দেশের কাজ উচিত

ছয়ের পাতায় দেখুন



প্রযুক্তি আইনের ৬৯এ ধারার অধীনে ৫৯টি অ্যাপ নিষিদ্ধ করা হয়েছে। আসলে এই সমস্ত অ্যাপের

শীর্ষস্থানীয় ইস্পাত কোম্পানি জিন্দল দক্ষিণ-পশ্চিম চিন থেকে আমদানি বন্ধ করে দেওয়ার সিদ্ধান্ত

নিয়েছে তাঁরা। একটি বিষয় অত্যন্ত পরিষ্কার, বিকল্পের সন্ধান করলে অবশ্যই মিলবে। চিনের থেকে

করোনা ও কিছু স্মৃতির প্রেক্ষিত

নিতাই বসু

আজ করোনা আলােড়িত করছে সারা পৃথিবীকে ভারতবর্ষও বিপর্যস্ত। আজ পৃথিবীব্যাপী করোনা আক্রমণে কোটি কোটি মানুষের মৃত্যু প্রত্যক্ষ করছি আমরা। মনে হয় এই 'কলিযুগে' করোনার এই আক্রমণ যেন তৃতীয় বিশ্বযুদ্ধ। কেউ কেউ বলছেন পৃথিবীর সত্তর শতাংশ মানুষ এই বীজাণু থেকে আক্রান্ত সূর্যে ১৯৪৩-এ দেখা দিল চরম দুর্ভিক্ষ। গ্রামের মানুষ কাতারে কাতারে থাম ছেড়ে শহরে আসতে শুরু করল। কলকাতায় রাস্তায় রাস্তায় একটু ফ্যানের

করেছে দেশের স্বাস্থ্য পরি কাঠামোকে। মানুষের তুলনায় আমাদের স্বাস্থ্যব্যবস্থার অপ্রতুলতার কথা জানা থাকলেও মধ্যবিত্ত এবং উচ্চবিত্ত মানুষরাও দেখলেন এই অভাবের মারাত্মক ফল। এই করোনা অভিঘাত আমাদের শব্দভাণ্ডারে কিছু কিছু শব্দকে খুব পরিচিত করে তুলেছে। তার একটা হল 'সামাজিক দূরত্ব'। করোনার মোকাবিলায় জন্য সামাজিক দূরত্ব বজায় রাখা একান্ত জরুরি। কিন্তু এই নিয়ম ভাঙার ভাবের ক্ষেত্রে কতটা

প্রকোপের হারের একটা সম্পর্ক আছে। দেশব্যাপী এই অসম উন্নয়ন। স্বাধীনতার তিয়াত্তর বছর পরেও এই উন্নয়নের ধরন থেকে আমরা মুগ্ধ পিরিয়ে ছিলাম। এই বিপুল জনঘনত্বে, যেখানে বহু মানুষ মাত্র একটি ঘরকে পরিবার নিয়ে থাকেন, সেখানে সামাজিক দূরত্ব বজায় রাখার কথা কেমন মনে ঠাট্টার মতো শোনায। অবশ্যই শুধু জনঘনত্বেই একমাত্র কারণ নয়। সচেতনতা এবং বৈজ্ঞানিক ও শিক্ষিত মানসিকতা সর্বস্তরে মানুষের মধ্য কেনমভাবে ছড়িয়েছে সেটাও

দিনে এক ঘটনার বেশি দেখতে জনঘনত্বের মূল কারণ অবশ্যই অসম ক্রান্তিবোধ করেন। 'পরিযায়ী পাখি' শব্দটি যতটা ব্যবহৃত হত 'পরিযায়ী শ্রমিক' শব্দটা তার এক শতাংশও নয়। এদের নিয়ে কারো কারো মাথাব্যথা ছিল না। হঠাৎই এই করোনার সময় তারা গুরুত্বপূর্ণ হয়ে উঠলেন আমাদের সামনে। প্রকাশিত হল যে এদের কোন সচেতনতা এবং আত্মবিশ্বাস ছিল না। এদের জন্যই তো বেঁচে থাকা যায়। অর্থনৈতিক সাহায্য অনেকেই করছেন কিন্তু তার সঙ্গে দরকার আক্ষরিক অর্থে পাশে দাঁড়ানো, সেটা করছেন এই ছাত্ররা, বহু সমাজকর্মীরা, বহু নিঃশব্দ, দায়বদ্ধ চিকিৎসক এবং আরও কিছু মানুষ। পৃথিবীর যে কোনো সংকটের সময় এদের আমরা বারবার দেখছি, এখনও দেখছি। যারা ছাত্রদের নিয়ে গেল গেল' রব তোলে, 'এরা খালি আন্দোলন করে, পড়াশোনা ছাড়া সবকিছু করে, তারা একটু এদের দেখে শিক্ষার সংজ্ঞা নিয়ে ভাবতে পারেন না---এটা হবে উ পরি পাওনা।

এই যুদ্ধ অন্তত আরও দু-এক বছর স্থায়ী হবে, প্রভুত জীবনহানি, সম্পদহানি হবে, মৃত্যুমিছিলে বেশিরভাগ থাকবে খেটেখাওয়া দরিদ্র মানুষেরা, বিভ্রম্মান মানুষেরা হস্ত বহুলাংশে বেঁচে যাবে। মানুষ বিজ্ঞানের সাহায্যে করোনার প্রতিষেধক এবং করোনা নিধনের জীবনদায়ী ওষুধ নিশ্চয়ই আবিষ্কার করবে, ফলে করোনা ভাইরাস পরাজিত হয়ে জিত্বিত হয়ে আসবে কিন্তু নির্মূল হবে না। পৃথিবীতে গুটিবসন্ত, এইচআইভি ভাইরাস বর্তমানে যেমন স্তিমিত হয়ে গেছে, করোনা ভাইরাসও সেইভাবে স্তিমিত হয়ে থাকবে। বিজ্ঞান ও মানববুদ্ধি করোনাকে পরাস্ত করে এই তৃতীয় বিশ্বযুদ্ধে জয়লাভ করবে। কলিযুগের এই কালাবলা শেষে হবে, পৃথিবীর নবজন্ম হবে, যখন নতুন অরুণোদয়, যেখানে মানুষ জীবনের অন্য অর্থ ও উদ্দেশ্য খুঁজে নেবে।

(সৌজন্য-সে-স্টেটসমান)



আশায় কী কাতর আর্তনাদ। আজকের প্রজন্মের কাছে এ ছবি অস্বাভাবিক। খেতে না পেয়ে মা, ছেলের শব্দহে রাস্তায় রাস্তায়। এই নিদারুণ আরো একবার পরিষ্কার হয়ে গেল। আরো একবার প্রমাণিত হল মানুষের জীবনের কত মূল্য ধার্য হয় আমাদের দেশে। একথা সত্যি যে এই আক্রমণের জন্য পৃথিবীর কোনো দেশই প্রস্তুত ছিল না। কিন্তু মূল পরিকাঠামোর এবং মানুষমুখী বৈজ্ঞানিক নীতির ওপর ভিত্তি করে বিভিন্ন দেশের অবস্থার তারতম্য ঘটেছে। করোনা প্রথমই আক্রমণ

কার্যকারী সেটা দেখা প্রয়োজন। জনবসতির ঘনত্বের নিরিখে পৃথিবীর যে শহরগুলো সবচেয়ে উপরের দিকে তার মধ্যে রয়েছে প্রতি বর্গকিলোমিটার হিসেবে বাংলাদেশের ঢাকা ৪৪ হাজার, ভারতবর্ষের মুম্বাই ৩২ হাজার, কলকাতা ২৪ হাজার, গুজরাতের সুরাত ২১ হাজার, আমেদাবাদ ২০ হাজার দিল্লি ১১ হাজার। সেখানে আমেরিকার সবচেয়ে ঘনবসতি শহর নিউইয়র্কের ক্ষেত্রে এই সংখ্যা ১০ হাজার এবং জাপানের টোকিও শহরের এই সংখ্যা ৬ হাজার। লক্ষ্য করা যায় যে, ঘনত্বের সঙ্গে করোনার

একটা কারণ। এ ব্যাপারে মিডয়ার একটা গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা আছে—অনেকাংশেই এই দায়িত্ব পালনে মিডিয়া সচেতন। আরো একটা জিবনস প্যাঁয়া দেল—জিবন-সর্বশ রাজনৈতিক দলগুলির প্রতিনিধিদের অন্ধ চাটুকারী। এদের দেখে দুঃখের চেয়ে হাসি পায় বেশি। মানুষ মরছে এরা পরস্পরকে বায়োরাপ করতে ব্যস্ত—এ ব্যাপারে বামপন্থী প্রতিনিধিরা কিছু কম হলেও বামপন্থী নেতারা একই দোষে দুষ্ট। আইআইটির একটি সমীক্ষা অনুযায়ী সাধারণ মানুষ তাই এই চ্যানেলগুলো

শ্রমিক আন্দোলন করেন তাঁদের কাছেই নেই। যেখানে এই লজ্জায় মাথথ নীচ করে থাকার কথা সেখানে দূরদর্শনের পর্যালোচনা গলা ফাটাতে চোখের পাতাও কাঁপে না মনে রাখতে হবে দলগুলির প্রতিনিধিদের অন্ধ চাটুকারী। এদের দেখে দুঃখের চেয়ে হাসি পায় বেশি। মানুষ মরছে এরা পরস্পরকে বায়োরাপ করতে ব্যস্ত—এ ব্যাপারে বামপন্থী প্রতিনিধিরা কিছু কম হলেও বামপন্থী নেতারা একই দোষে দুষ্ট। আইআইটির একটি সমীক্ষা অনুযায়ী সাধারণ মানুষ তাই এই চ্যানেলগুলো

শ্রমিক আন্দোলন করেন তাঁদের কাছেই নেই। যেখানে এই লজ্জায় মাথথ নীচ করে থাকার কথা সেখানে দূরদর্শনের পর্যালোচনা গলা ফাটাতে চোখের পাতাও কাঁপে না মনে রাখতে হবে দলগুলির প্রতিনিধিদের অন্ধ চাটুকারী। এদের দেখে দুঃখের চেয়ে হাসি পায় বেশি। মানুষ মরছে এরা পরস্পরকে বায়োরাপ করতে ব্যস্ত—এ ব্যাপারে বামপন্থী প্রতিনিধিরা কিছু কম হলেও বামপন্থী নেতারা একই দোষে দুষ্ট। আইআইটির একটি সমীক্ষা অনুযায়ী সাধারণ মানুষ তাই এই চ্যানেলগুলো

হরেকরকম হরেকরকম হরেকরকম

করোনাকালে আয়ুত্থান ১০ কোটি টাকার বাংলা কিনলেন



লকডাউন শিথিল হতেই চণ্ডীগড়ে পাড়ি দিয়েছিলেন আয়ুত্থান খুরানা। এটাই তাঁর শৈশবের শহর। এই শহরের আনন্দকানাচে ছড়িয়ে আছে তাঁর অজস্র স্মৃতি। এই শহরেই পদার্থবিজ্ঞান কোর্সিংয়ে স্ত্রী তাহেরা কশ্যপের সঙ্গে প্রথম দেখা, প্রথম প্রেমে পড়া। এবার সবাই মিলে একসঙ্গে থাকতে চান আয়ুত্থান। তাই চণ্ডীগড়ের পাচকুলাতে এক বিলাসবহুল বাংলা কিনে ফেললেন এই বলিউড সুপারস্টার। বাংলার দাম পড়েছে বাংলাদেশি মুদ্রায় প্রায় ১০ কোটি ১৭ লাখ টাকা। চণ্ডীগড়ে পরিবারের সবাই এক হয়ে সময় কাটাতে চান আয়ুত্থান। কিন্তু বাদ সাধে তাঁদের বাসা। তাই এবার এক বড়সড় বাংলা কিনে ফেললেন আয়ুত্থান। এখানে পরিবারের সবাই মিলে হইচই করে দিন কাটাতে পারবেন। এ প্রসঙ্গে আয়ুত্থান বলেছেন, "আমি নই, বলুন খুরানারা নতুন বাড়ি কিনেছে। আমরা সবাই মিলে এই বাড়িটা কেনার পরিকল্পনা করি। যে বাড়িতে পরিবারের সবাই একসঙ্গে থাকতে পারবে।" ৬ জুলাই আয়ুত্থান তাঁর স্ত্রী তাহেরা কশ্যপকে নিয়ে রেজিস্ট্রেশন দপ্তরে গিয়েছিলেন। জানা গেছে, আয়ুত্থান এই বাংলাটি চণ্ডীগড়ের পাচকুলা

সেক্টর ৬-থেকে কিনেছেন। কাগজপত্রে বাংলাটির দাম লেখা '৯ কোটি রুপি' কিন্তু দিন আগে আয়ুত্থানকে দেখা গিয়েছিল চণ্ডীগড়ের পাথোঘাটে। নিজেকে ফিট রাখতে সাইকেল নিয়ে তিনি বেরিয়ে পড়েছিলেন চণ্ডীগড়ের রাস্তায়। মুখে মাস্ক থাকার জন্য কেউ চিনতে পারেনি। এ প্রসঙ্গে আয়ুত্থান বলেন, এই সময়ে ফিট থাকা অত্যন্ত জরুরি। কিছুদিন আগে আমাজন প্রাইম এ আয়ুত্থান অভিনীত ছবি "ওলাবো সিতাবো" মুক্তি পেয়েছে। সুজিত সরকার পরিচালিত এই ছবিতে আয়ুত্থান ছাড়া আছেন অমিতাভ বচ্চন। ইতিমধ্যে ছবিটি দর্শক ও সমালোচকের প্রশংসা কুড়িয়েছে চণ্ডীগড়ের রাস্তায় সাইকেল চালাচ্ছেন আয়ুত্থান খুরানা। ছবি: ইনস্টাগ্রাম

'ম্যাট্রিক্স ফোর'—এ প্রিয়াক্ষা চোপড়া!



একের পর এক চমক দিয়ে চলছেন বলিউড কাম হলিউড তারকা প্রিয়াক্ষা চোপড়া। আমাজন প্রাইমের 'মাস্কিমিলিয়ন' ডলারের গ্লোবাল চুক্তি করেছেন। সেই খবর পুরোনো হতে না—হতেই শোনা যাচ্ছে, 'ম্যাট্রিক্স ফোর'—এ কিয়ানু রিভসের সঙ্গে পর্দা ভাগ করবেন এই দেশি গার্ল। হলিউডের সবচেয়ে বড় (বাজেট অর্থে) আর সবচেয়ে সফল ফ্র্যাঞ্চাইজিগুলোর ভেতর অন্যতম ম্যাট্রিক্স। কারি-অ্যান মস, ইয়াহিয়া আবদুল মতিন টু, নৈলি প্যাট্রিক হ্যারিসদের পাশাপাশি 'ম্যাট্রিক্স ফোর'—এ অংশ নিচ্ছেন ৩৭ বছর বয়সী প্রিয়াক্ষাও। চেনা 'নিও' রূপে ফিরছেন কিয়ানু রিভস। আর 'ট্রিনিটি' চরিত্র নিয়ে সঙ্গে আনেন সহ-অভিনয়শিল্পী কেব্রি-অ্যান মস শিগগিরই দারুণ জনপ্রিয় এই

ফ্র্যাঞ্চাইজির চতুর্থ কিস্তির গুটিং শুরু হবে জার্মানিতে। করোনায় কারণে মার্চ মাস থেকে স্থগিত ছিল 'ম্যাট্রিক্স ফোর'—এর শুটিং। লকডাউনের আগে সান ফ্রান্সিসকোতে ছবির কিছু অংশের শুটিং করা হয়েছিল। বর্তমান পরিস্থিতিতে সব রকম সাবধানতা অবলম্বন করেই চলছে চতুর্থ সিনেমার শুটিংয়ের কাজ। অবশ্য কাজ যে একেবারে বন্ধ আছে, তা নয়। বসে নেই অভিনয়শিল্পীরাও। আপাতত তাঁরা অ্যাকশন দৃশ্যগুলোর জন্য প্রস্তুত নিচ্ছেন। 'ম্যাট্রিক্স ফোর'—এ প্রিয়াক্ষা চোপড়ার চরিত্র নিয়ে বিস্তারিত কিছু জানা যায়নি। তবে হলিউডের জনপ্রিয় পরিচালক লানা ওয়াচোস্কি বলেন, '২০ বছর আগে আমি আর লিলি (লানা ওয়াচোস্কির বোন লিলি ওয়াচোস্কি, তাঁরা দুই বোন মিলেই 'ম্যাট্রিক্স' সিরিজের প্রথম তিনটি ছবি পরিচালনা করেছেন) 'ম্যাট্রিক্স' নিয়ে অনেক ভেবেছি। আমাদের সেই ভাবনাগুলো বর্তমান সময়ে এসে আরও প্রাসঙ্গিক হয়েছে। ছবির চরিত্রগুলো আবারও আমার জীবনে ফিরে আসছে। আবার দুর্দান্ত মেধাবী সেই মানুষগুলোর সঙ্গে কাজ করার সুযোগ পাব।' ১৯৯৯ সালে মুক্তি পেয়েছিল বিজ্ঞান কল্পকাহিনী—নির্ভর চলচ্চিত্র 'দ্য ম্যাট্রিক্স'। এই ছবি দিয়ে দুর্দান্ত জনপ্রিয়তা পান কানাডার চিত্রতারকা ও সংগীতশিল্পী কিয়ানু রিভস। মাত্র ৫৩৪ কোটি টাকা খরচ করে তৈরি ছবিটি বক্স অফিস থেকে তুলে এনেছিল ৩৯ হাজার ২৯০ কোটি টাকার বেশি। এই সিরিজের পরের দুই পর্ব 'ম্যাট্রিক্স রিলাডেড' (২০০৩) এবং 'ম্যাট্রিক্স রিভল্যুশন'—ও (২০০৩) দারুণ জনপ্রিয়তা পায়। ম্যাট্রিক্সের চতুর্থ ছবির চিত্রনাট্য লিখেছেন লানা ওয়াচোস্কি, আলেক্সান্ডার হেমন ও ডেভিড মিচেল। দ্য হলিউড এক্সপ্রেসের প্রতিবেদন থেকে জানা গেছে, ছবিটি প্রযোজনা এবং বিশ্বব্যাপী পিকচার্স এবং ভিলেজ রোড শো পিকচার্স। ২০২২ সালের ১ এপ্রিল ছবিটি মুক্তি পাবে প্রিয়াক্ষা চোপড়া হলিউডে গিয়ে বলিউডকে ভুলে যাননি। আমাজন প্রাইমের একাধিক সিনেমা ও গুয়েব সিরিজ, 'ম্যাট্রিক্স'—এর চতুর্থ কিস্তি ছাড়াও তাঁকে দেখা যাবে বলিউডের ছবিতে, 'দ্য হোয়াইট টাইগার'—এর রিমেক, রাজকুমার রাওয়ের বিপরীতে।

অ্যানের এ কেমন অনুযোগ

অদ্ভুত এক অনুযোগ করে বসেছেন হলিউড তারকা অ্যান হ্যাথাওয়ে। পরিচালকের বিরুদ্ধে নায়িকার অভিযোগ-অনুযোগ থাকতেই পারে। তাই বলে চেয়ারের মতো একটা 'নিরীহ' বস্তু নিয়ে 'অ্যাক্টরস অন অ্যাক্টর' শিরোনামে একটি অনলাইন আড্ডার আয়োজন করে ভার্যহিটি। সেখানেই অনুযোগ করে বসেছেন অ্যান। খ্যাতিমান পরিচালক ক্রিস্টোফার নোলানের ইন্টারস্টেলার ও দ্য ডার্ক নাইট রাইজেস ছবি দুটিতে কাজ করেছেন তিনি। এ পরিচালকের ব্যাপারে তাঁর অনুযোগ, ভদ্রলোক গুটিং সেটে কোনো চেয়ার রাখতে দিতেন না। চেয়ার দেখলেই নাকি সবার আলসেমি জেগে উঠবে। পাশাপাশি নোলানের তিনটি প্রশংসাও করেছেন অ্যান হ্যাথাওয়ে। নোলান শক্ত হাতে দল সামলান, একেবারে সময়মতো গুটিং শেষ করেন এবং বাজেটের বেশি এক টাকাও খরচ করেন না! পরিচালক ক্রিস্টোফার নোলানের এক মুখপাত্র অ্যানের এ অনুযোগ উড়িয়ে দিয়েছেন। তিনি জানিয়েছেন, নোলান গুটিং সেটে অনেক কিছুই নিষিদ্ধ করেছেন, সেই তালিকায় চেয়ার নেই। আছে সেলফোন ও সিগারেট। তাঁর সেটে অনেকেই চুপি চুপি সেলফোন ব্যবহার করেন বটে, কিন্তু ধূমপান একদমই করতে পারেন না। 'অ্যাক্টরস অন অ্যাক্টর' আড্ডায় মনের ঝাঁপি খুলে গল্প করছেন হলিউডের বড় বড় তারকা। সিনেমার গুটিং সেট, বাস্তব জীবন আর মঞ্চের পেছনের



টুকটুক সব গল্প আনন্দ নিয়ে শুনছেন হলিউডপ্রেমীরা। ২০০১ সালে দ্য প্রিন্সেস ডায়েরিজ সিনেমা দিয়ে হলিউডে পা রাখেন অ্যান হ্যাথাওয়ে। এরপর উপহার দিয়েছেন দর্শকনন্দিত কিছু ছবি। গত বছর শেষ ছবি করেন দ্য লাস্ট থিং হি ওয়াস্টেড। হাতে আছে দ্য উইচেস ছবিটি। টেলিভিশন, মঞ্চ ও চলচ্চিত্রসব জায়গায়ই দাপিয়ে বেড়ানো অ্যান এখন সবচেয়ে বেশি সচল চলচ্চিত্রেই।

মুন্সাই ছেড়েছেন সুশান্তের নায়িকা

বেদনাসিক্ত মন নিয়ে মুন্সাই ছেড়ে গেলেন সানজানা সঙ্গী। প্রয়াত বলিউড তারকা সুশান্ত সিং রাজপুতের শেষ ছবির নায়িকা, দিল্লিতে তাঁর বাড়ি। যাওয়ার সময় রত্ন শহর মুন্সাইকে বলে গেলেন, হয়তো ফিরবেন, হয়তো ফিরবেন না। সুশান্তের মৃত্যুর পর কালো মেখে ছেয়ে গেছে রত্ন মুন্সাই, এমনকি সানজানার মনটাও। মাস্ক মুখ ঢেকে সামাজিক যোগাযোগমাধ্যমে সানজানা লিখেছেন, 'বিদায় মুন্সাই। চার মাস পর আবার দেখা হবে। দিল্লি ফিরছি। তোমার পথঘাট বদলে গেছে, ফীকা ফীকা লাগছে। হয়তো অন্তর্গত বেদনায় আমার দৃষ্টিভঙ্গি বদলে গেছে, নয়তো ডুমিও কস্টে আছ। হয়তো শিগগিরই দেখা হবে, হয়তো হবে না।' সামাজিক যোগাযোগমাধ্যমে বেশ সক্রিয় সানজানা। বেশ কিছু বিজ্ঞাপনে অভিনয় করেছিলেন তিনি। ২০১১ সালে রণবীর কাপুর ও নার্গিস ফারকার সহশিল্পী হিসেবে 'রকস্টার' ছবিটি দিয়ে বলিউডে তাঁর অভিষেক। তবে প্রধান নারী চরিত্রে কাজ করার সুযোগ পান সুশান্তের সঙ্গে 'দিল বেচারী' ছবিতে। কিন্তু উদ্বাসন করা হলো বুঝ না, আমরা কাকে হারালাম! ২৪ জুলাই ডিজন ও হটস্টারে মুক্তি পাচ্ছে সানজানা ও সুশান্তের ছবিটি। সুশান্তের ভক্তদের দাবি, ছবিটা প্রেক্ষাগৃহে আসুক। বলিউডের প্রত্যাশা, সানজানা মুন্সাইতে ফিরে আসুক।



নায়ক বলে কথা। লিখেছিলেন, 'সময় সব ক্ষত সারিয়ে তোলে, কথা যারা বলে, ভুল বলে। কখনো কখনো মনে হয়, বুক চিড়ে রক্তক্ষরণ হচ্ছে। নায়কের উদ্দেশ্যে লিখেছিলেন, 'যাদের রেখে চলে গেলে, তারা কখনো বুঝ না, আমরা কাকে হারালাম! ২৪ জুলাই ডিজন ও হটস্টারে মুক্তি পাচ্ছে সানজানা ও সুশান্তের ছবিটি। সুশান্তের ভক্তদের দাবি, ছবিটা প্রেক্ষাগৃহে আসুক। বলিউডের প্রত্যাশা, সানজানা মুন্সাইতে ফিরে আসুক।

কারও টমেটো, কারও পনিরে অ্যালার্জি

অ্যালার্জি আছে। সেটা আবার কী? এক একজন মানুষ এক একটি জিনিস সইতে পারেন না। ধূলা, পশম, ঠান্ডা, ছত্রাক, কসমেটিকস, ওষুধ, নির্দিষ্ট কিছু খাবারের সঙ্গে অ্যালার্জির যোগ আছে। আবার এমন অনেক কিছুর সঙ্গে আছে, যা আমরা অনেকেই জানি না। কার যে কিসে অ্যালার্জি, আর সেই অ্যালার্জির কী রূপ, অ্যালার্জি হলে কী হয়, সেসবও এক বিরাট মুশকিল। তারকাদের অনেকেই অ্যালার্জি আছে। জেনে নেওয়া যাক কোন তারকার কোন খাবারে অ্যালার্জি, আর অ্যালার্জি হলে তাঁদের কী হয়। 'বেবি', 'আই ডেন্ট কেয়ার' খ্যাত কানাডীয় সংগীততরকা জাস্টিন বিবার ২০১৯ সালের অক্টোবরে ইনস্টাগ্রামে পোস্ট করেন, 'সবচেয়ে খারাপ খবর হলো আমার ময়দায় অ্যালার্জি। তাই খাবার মুখে দেওয়ার আগে তিনি নিশ্চিত হয়ে নেন তাতে ময়দা নেই।' অন্যদিকে মার্কিন টেলিভিশন ব্যক্তিত্ব, উদ্যোক্তা ও লেখক বেথেনি ফ্র্যাঙ্কেলের আবার বেশির ভাগ মাছে অ্যালার্জি। খাওয়ার আগে সব মাছ চেখে দেখা সম্ভব নয় বলে মাছ খাওয়া ছেড়েই দিয়েছেন। ২০১৮ সালের ডিসেম্বরে নাকি ভুল করে এক রেস্টুরেন্টে সুপ খেয়েছিলেন। সেখানে মেশানো ছিল মাছ। সেবার নাকি প্রায় মরতে বসেছিলেন তিনি। তাই মাছ থেকে এক শ হাত দূরে থাকেন তিনি। ২০১৯ সালের মে মাসে ফ্লোরিডার কনসার্ট বাতিল করেছিলেন 'থ্যাংক ইউ নেক্ট' খ্যাত তারকা শিল্পী আরিয়ানা গ্রান্ডে। হঠাৎ অসুস্থ হয়ে পড়েছিলেন তিনি। তাঁর অসুস্থতার জন্য দায়ী একটি টমেটো। নানা

পরীক্ষা-নিরীক্ষা করে ডাক্তাররা আরিয়ানার জীবন থেকে টমেটোকে বিদায় জানাতে বলেছিলেন। আরিয়ানা সেই অ্যালার্জিকে বর্ণনা করেছিলেন এভাবে, 'মানে হজিল, আমার সারা গায়ে, গলার ভেতরে ধীরগতিতে খেলা করছিল ক্যাকটাস। মাত্র ২০ বছর বয়সে একজন ইতালীয় নারীর টমেটোতে অ্যালার্জি ধরা পড়ে, এর চেয়ে ট্রাজেডি আর কী হতে পারে?' আরিয়ানা গ্রান্ডে আজ থেকে প্রায় ১০ বছর আগের কথা। মার্কিন মিডিয়া ব্যক্তিত্ব কোর্টনি কার্ডাশিয়ানের ছেলে মাসন ডিসিকের বয়স তখন মাত্র ১১ মাস। প্রথমবারের মতো মা তাঁর ছেলেকে পিনাট বাটারের সঙ্গে পরিচয় করিয়েছিলেন। সেটা মুখে দেওয়ার সঙ্গে সঙ্গে ছোট্ট মাসনের মুখ বন্ধ হয়ে গেল। চোখ-মুখ গেল ফুলে। অস্বাভাবিক আচরণ করতে লাগল সে। ক্রত তাঁকে হাসপাতালে নিয়ে প্রাথমিক চিকিৎসা দেওয়ার পর সুস্থ হলো কার্ডাশিয়ানের পুত্র। প্রথম দিনেই জানা গেল, মাসনের পিনাট বাটারে অ্যালার্জি। আর কোনো দিন পিনাট বাটার স্পর্শ করেনি মাসন। মডেল কাইলি জেনারের মেয়ে স্টর্মি ওয়েবস্টারেরও পিনাট বাটারে অ্যালার্জি। শুধু চিনাবাদাম নয়, স্টর্মির সব বাদাম ও বাদামজাত খাবারে অ্যালার্জি কাইলি জেনার। অ্যালার্জি হলে কী হয়? গায়ে ছোট ছোট ফুসকুড়ি ওঠে, চুলকায় বা গা ফুলে যায় মার্কিন গায়িকা মাইলি সাইরাস অ্যালার্জির কারণে গুজন হারালেন। মাইলির ডায়ায়, 'ওজন কমে যাওয়াটা কোনো সমস্যা না। কিন্তু শারীরিকভাবে দুর্বল হয়ে যাওয়া, গুজন হারানোর ফলে রোগপ্রতিরোধ ক্ষমতা হারানো, এগুলো আরও নতুন নতুন সমস্যা তৈরি করেছিল।

এক ক্লিকেই সম্পূর্ণ বাংলায় টাটকা খবর। প্রতিনিয়ত আপডেট পেতে দেখুন

Bengali News Portal
www.jagarantripura.com

মোবাইলে ইন্টারনেট সংযোগ থাকলেই খবর পড়তে পারবেন



বিশ্বকাপ বাছাইয়ে বাংলাদেশের সব হোম ম্যাচ সিলেটে



ফিফা ও এএফসির নির্দেশনা অনুযায়ী সুযোগ সুবিধা বন্দবন্ধ জাতীয় স্টেডিয়ামে

না থাকায় বিশ্বকাপ ও এশিয়ান কাপের বাছাইয়ের হোম ম্যাচগুলো সিলেটে আয়োজনের সিদ্ধান্ত নিয়েছে

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER NO: 02/NIT/EE/PVVD/AMP/2020-21. ated. 04-07-2020. Memo No.F.TC-I (P-D)/EE/PWD/AMP/ 2202-274 dated. 04-07-2020. Cost of Tender form: Rs.1, 000/- . Last date of selling: 16-07-2020. Last date of dropping: 21-07-2020.

Sl No	Name of work	Estimated Cost	Earrest Money	Time for completion	CLASS OF BIDDER
1	DNITNo. 02/DNIT/R/EE/PWD/AMP/2020-2021.	₹, 66,336.00	₹, 854.00	3 (Three) months	Appropriate Class

Tender can also be seen in the website <www.tripura.nic.in> <https://tripuratenders.gov.in> <www.talrtripura.nic.intender> All other necessary information can be seen in the Division office in office hours. For and on behalf of Governor of Tripura (Er. B. Debbarna Executive Engineer Amarpur Division, PWD(R&B) Amarpur,Gomati Tripura ICA/C-888/2020-21

No.F.18-21/Stat/For-2016-17/ 11796 Date: 01-07-2020

a	Invite No.	No.F.18-21/Stat/For-2016-17/ 11796
b	Last date and time of receipt of Quotations	8 th July 2020 by 3:00 PM
c	Date and Time for Opening of Quotations	8 th July 2020 at 3.30pm at Tripura Forest Department , Forest Head Quarters , Aranya Bhavan (if possible)
d	Authority for receiving the Quotations	Divisional Forest Officer (Direction Division) , Forest Head Quarters, Aranya Bhavan, Gorkhabasti , Agartala - 799006
e	E-mail ID for receiving quotations	dfodd.tfd-tr@gov.in / (copy to) definstat.tfd-tr@gov.in

SECURITY AUDIT FOR TRIPURA FOREST DEPARTMENT WEBSITE (P address-164 .100.127.104/)

Tripura Forest Department (TFD of the Govt. of Tripura, invites quotations from CERT-IN certified security auditors to Mend the proposal for security audit of the website of Tripura Forest Department (IP address-164.100.127.104/). Please send your best quote for the security audit of the TFD website to us only by email to address in Table-1 . Kindly send your quotations by speed post/registered post only with your complete postal address. ICA/C-871/2020-21 Divisional Forest Officer Direction Division Tripura Forest Department

DEEET-2020
Diploma Engineering Entrance Examination Tripura-2020
 This year admission into Six Polytechnics of Tripura under Dept. of Higher Education, Government of Tripura will be only through DEEET Entrance Examination. Due to COVID-19 situation date of On-Line application is extended. **Closing date of On-Line application will be informed later.** For further detail please go through the website www.highereducation.tripura.gov.in
 Sd/- (Dr.Tirtharaj Sen.FIE)
CHAIRMAN
CENTRAL SELECTION COMMITTEE-2020
 ICA-D/245/20

F.3 (6-61)/ Selection/TSACS/2018-2010/1141-1146 Dated, Agartala 8th July, 2020
Expression of Interest (EOI)
Request for Expression of Interest for short listing of NGOs/CBOs for providing services for targeted interventions (TI) in selected districts in the tatie irigturro
 1. This notice follows the General Procurement Notiu: (GPM) published in UNDB on 6th May, 2012.
 2. The Government of India has applied for financing from the International Development Association (IDA) towards the cost of the fourth National HIV/AIDS Control Project and it is intended that a part of the proceeds of this financing will be eligible payments under the contract for which this invitation is being issued. The Project is an intervention with a goal of reducing the burden of HIV/AIDS cases in the country. The components of the project are prevention, care and support and treatment, programme management and strategic information management with one of its sub-components being targeted interventions for high risk groups, as well as utilizing civil society organizations for providing access of vulnerable populations to various HIV/AIDS interventions.
 3. **Tripura State AIDS Control Society** now invites applications from interested civil society organizations (NGOs) in the West Tripura district of Tripura State for providing services to implement HIV/AIDS Targeted Interventions (TIs) with highly vulnerable population groups i.e. High Risk Groups Injecting Drug Users (IDUs). The TIs is expected to provide at least the common core services for all prevention is for IDUS HRGS such as, at a minimum: peer education, condom promotion, referral for STIS, testing, linkages to treat,ment and care and support, and needle Syringe Exchange and / or Opioid Substitution Therapy.
 4. Additional information in terms of reference / scope of work, qualifying and evaluation criteria and policy on conflict of interest www.health.tripura.gov.in interest may be seen on the website at www.health.tripura.gov.in.
 5. CBOs/NGOS that are registered societies/trusts and active in community work may submit Expression of Interest in the specified format with accompanying materials (formats are available at the website www.health.tripura.gov.in at the address below, up to 5.30 PM on 31/07/2020.
 6. Please note that this is not a request for proposals. The request for proposal will be issued to short-list NGOs only.
The Project Director
Tripura State AIDS Control Society Health & Family Welfare Department
 Akhaura Road, Opposite of IGM Hospital Agartala, Tripura West. E-mail-sacstripura2008@gmail.com (Dr. Phanindra Majumder) Project Director Tripura State AIDS Control Society,

ভিএআরে গলদ দেখছেন লা লিগা সভাপতিও

লা লিগায় ভিএআর ব্যবহার ও এর সিদ্ধান্ত নিয়ে শুরু হওয়া বিতর্ক নতুন মাত্রা পেলে হাড্ডিয়ার তেবাসের কথা। ভিডিও অ্যাসিস্টেট রেফারি প্রযুক্তিতে কিছু গলদ আছে বলে মন্তব্য করেছেন লা লিগা সভাপতি ভিএআর নিয়ে বিতর্ক আগেও ছিল। করোনভাইরাস বিরতি শেষে লা লিগা ফেরার পর থেকে তা আরও বেড়েছে। রেফারিদের অনেক সিদ্ধান্ত পড়েছে প্রশ্নের মুখে। গত কয়েক রাউন্ডে বেশ কয়েকটি বিতর্কিত সিদ্ধান্ত রিয়াল মাদ্রিদের পক্ষে যাওয়া হয়েছে তু মূল সমালোচনা। সরাসরি অভিযোগ এসেছে শিরোপা লড়াইয়ে তাদের প্রতিদ্বন্দ্বী বার্সেলোনার কয়েকজন খেলোয়াড়ের কাছ থেকে। দলটির কোচ কিংগে সেতিয়োন ও ক্লাবটির প্রেসিডেন্ট জোজেপ মারিয়া বাতর্মেউও সম্প্রতি ইঙ্গিতে



বুঝিয়েছেন ভিএআর থেকে রিয়াল মাদ্রিদের সুবিধা পাওয়ার কথা। ইউরোপের আরও অনেক ক্লাব প্রশ্ন তুলেছে এই প্রযুক্তির ব্যবহার নিয়ে। চলমান এই বিতর্কের মাঝে সোমবার স্প্যানিশ পত্রিকা এএসকে দেওয়া সাক্ষাৎকারে এ উন্নতি করতে হবে। আমরা বিতর্কের ব্যাপারে আমনোযোগী হতে পারি না। আমরা অনেক সমস্যা দেখতে পাচ্ছি, যা খেলায় খুব প্রভাব ফেলেছে।

বিশ্বকাপে ভারতকে কেন হারাতে পারে না পাকিস্তান



সেই ১৯৯২ সাল থেকে শুরু। ২০১৯ পর্যন্ত বিশ্বকাপে ভারতের বিপক্ষে মোট ৭টি ম্যাচ খেলে একটিতেও জিতে পারে নি পাকিস্তান। সম্প্রতি পাকিস্তানের সাবেক অধিনায়ক শহীদ আফ্রিদি ওদের এত বেশি হারাতাম যে হারের পর ভারতের খেলোয়াড়েরা এসে বলত ""ভাই, মাফ করে দাও"" বলে যে মন্তব্যটি করেছেন, তাতে রয়েছে তাঁর দেশের ক্রিকেটারদের শৌখিনীর ইঙ্গিত। কিন্তু আফ্রিদি একটি বারের জন্যও বিশ্বকাপে ভারত --- পাকিস্তান ম্যাচের ফলাফলের কথা উল্লেখ করেননি বিশ্বকাপে পাকিস্তানের বিপক্ষে ভারতের "সেভেন আপ" পারফরম্যান্স নিয়ে সামাজিক যোগাযোগমাধ্যমে অনেক হাসিঠাট্টাও করেন ভারতীয়রা। ২০১৫ ও ২০১৯ বিশ্বকাপে টেলিভিশন সম্প্রচারকদের তৈরি করা বিজ্ঞাপনেও নানাভাবে এসেছে বিশ্বকাপে পাকিস্তানের বিপক্ষে ভারতের ৭-০ ব্যবধানে এগিয়ে থাকার ব্যাপারটি। কিন্তু এমনটা কেন হয়! বিশ্বকাপে এলেই ভারতের বিপক্ষে কেন পাকিস্তান নখদস্তহীন বাঘে পরিণত হয়? এর নেপথ্যের কারণ খুঁজেছেন সাবেক পাকিস্তানি অধিনায়ক ও বোলিং কিংবদন্তি ওয়াকার উইনিস ওয়াকার নিজেও দুবার বিশ্বকাপে ভারতের বিপক্ষে খেলেছেন। ১৯৯৬ সালে বেসালুরতে বিশ্বকাপ কোয়ার্টার ফাইনালে পাকিস্তানের হারে তো অনেকেই তাঁকে দায়ী করেন। সে ম্যাচে প্রথমে ব্যাট করা ভারতকে মোটামুটি নাগালের মধ্যেই রেখেছিল পাকিস্তান। কিন্তু ওয়াকারের শেষ দুই ওভারই ম্যাচের মোড় ঘুরিয়ে দেয়। পাকিস্তানের ফাস্ট বোলিং কিংবদন্তির শেষ দুই ওভারে ৪০ রানের মতো নিয়েছিলেন ভারতীয় ব্যাটসম্যান অজয় জাদেজা। ভারত জিতেছিল ৪৩ রানে। ২০০৩ সালে সেঞ্চুরিয়নে শচীন টেণ্ডুলকার, রাখল দ্রাবিড় আর যুবরাজ সিংয়ের কাছেই হেরেছিল পাকিস্তান। ওয়াকার ছিলেন পাকিস্তানের সেই

PNle-T NO.04/EE(Agri)/N/2020-21

Sl. No	e-DNIT No. of the work	Estimated Cost
1	01/SE/AGR/EE(NORTH)/2020-21	Rs.55,38,938.00

Last date & time for document downloading & bidding up-to 15.00 Hrs. on 22/07/2020 and time & date of opening of the bid at 15.30 Hrs. on 22/07/2020 (if possible) For more details kindly visit <https://tripuratenders.ov.in> or office of the undersigned. For on behalf of the Government of Tripura Executive Engineer Department of Agriculture & F.W Dharmanagar, North Tripura ICA/C-869/2020-21

PNIT NO e-PT-WEEREVABS12020-21 DATED-01/07/2020

On behalf of the -Governor of Tripura' the Executive Engineer, RD Ambassa Division, Ambassa, Dhalai District, Tripura invites e-tend.r from elioibhe b.c.Iden up to 3.00 PM. on 21/07/2020 for 17(Seven.19er*.nos . Maintenance of Girls' toilet an=d 01 (Or) no. Construction CC Drain and Petal-141g wall at Ganganagar R.D Block under the jurisdiction of R.D Ambassa Division. For details visit website <https://tripuratenders.aovin> and contact at M-08732042622 (during office hours only). Any subsequent corrigendum will be available in the weSite only. Also everyone is requested to give lip the usF) of plastic for the sake r,f the ea-th and also recuested to use mask on face and to keep maintain social distance to avoid COVID-19 pandemic. ICA/C-876/2020-21 (Er. S. Biswas) Executive Engineer R.D. Ambassa Division

SHORT NOTICE INVITING TENDER NO:- SDO(E)/IE-II/2020-21/02 DATED 07.07.2020

Name of Work(s):- I. Providing internal electrification for installation of air conditioning machines in the Seminar Hall of Academic Building and Networking Room of Administrative Building of the MBB UNIVERSITY, Agartala, Tripura (W). DNIT NO:-SDO(E)/IE-II/2020-21/02

Last date for receipt of application for tender form: - 18.07.2020 Last date for issue of tender form: - 20.07.2020 Last date and time for receipt of tender document: - 22.07.2020 upto 3:00 pm. Cost of tender form: - Rs 500.00 for each work.

Details of this short NIT can be seen at Internal Electrification Sub-Division No-II, Agartala and Internal Electrification Division, Agartala. ICA/C-882/2020-21 S.D.O. (E) I. E. Sub-Division No.-II Agartala, West Tripura.

NOTIFICATION

It is for information to all concerned that "Sealed Tender" which was invited on behalf of the Governor of Tripura vide this office "Notice Inviting Tender" No. 1575-77/F.3(65)CTI/TRG/2014/L-III dated-20-05-2020 from bonafide and resourceful Contractors I Suppliers / Service Provider /Self help group located in Sepahijala District and West Tripura District for supplying food items(Breakfast, Lunch, Dinner & Two times refreshment) to the trainees and resource Persons of the Training Programme to be held at Office of the Central Training Institute, East Gakulnagar, Sepahijala, Tripura is hereby "Cancelled" due to some unavoidable circumstances. Commandant ICA/C-895/2020-21 Central Training Institute East Gakulnagar, Sepahijala, Tripura



বৃহবার নয়াদিল্লিতে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি কেবিনেট পর্যালোচনার বৈঠকে যোগদান করেন। ছবি- পিআইবি।

ফের মৃদু ভূমিকম্পে কেঁপে উঠল জম্মু ও কাশ্মীর কম্পাঙ্ক ৪.৩

শ্রীনগর, ৮ জুলাই (হি.স.): ফের ভূমিকম্পে কেঁপে উঠল জম্মু ও কাশ্মীর উভয় ভাগের ভূমিকম্পের তীব্রতা ছিল ৪.৩। ভূমিকম্পের তীব্রতা অপেক্ষাকৃত কম থাকায় ক্ষয়ক্ষতির কোনও খবর নেই। ন্যাশনাল সেন্টার ফর সিসমোলজি জানিয়েছে, বৃহবার ভোররাত ২.১২ মিনিট নাগাদ ৪.৩ তীব্রতার মৃদু ভূমিকম্প কনপন অনুভূত হয় জম্মু ও কাশ্মীরের রাজ্যের কাছে উত্তর-পশ্চিম দিকের পশ্চিম-দক্ষিণ পশ্চিমে, ভূপৃষ্ঠের মাত্র ১০ কিলোমিটার গভীরে। উল্লেখ্য, জম্মু-কাশ্মীরে মাঝেমাঝেই মৃদু ভূমিকম্প অনুভূত হয়। ২০০৫ সালের ৮ অক্টোবর কাশ্মীরে ৭.৬ তীব্রতার ভূমিকম্পে বহু মানুষের মৃত্যু হয়েছিল।

ভূমিকম্পে কেঁপে উঠল আন্দামান সমুদ্র তীরতা ৪.৪

পোর্ট ব্লোর, ৮ জুলাই (হি.স.): ফের ভূমিকম্পে কেঁপে উঠল আন্দামান সমুদ্র উভয় ভাগের ভূমিকম্পের তীব্রতা ছিল ৪.৪। বৃহবার সকালের ভূমিকম্পে ক্ষয়ক্ষতির কোনও খবর পাওয়া যায়নি। ন্যাশনাল সেন্টার ফর সিসমোলজি জানিয়েছে, বৃহবার সকাল ৫.১৯ মিনিট নাগাদ ৪.৪ তীব্রতার ভূমিকম্পে কেঁপে ওঠে আন্দামান সমুদ্র উভয় ভাগের ভূমিকম্পের তীব্রতা ছিল ৪.৪। বৃহবার সকালের ভূমিকম্পে ক্ষয়ক্ষতির কোনও খবর পাওয়া যায়নি।

একবার রক্তদান করলেই দায়িত্ব শেষ হয়ে যায়না ঃ শিক্ষামন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণ, ৮ জুলাই। মোহনপুর দ্বাদশ শ্রেণী বিদ্যালয়ে আজ এক মেগা স্বেচ্ছা রক্তদান শিবির অনুষ্ঠিত হয়। রক্তদান শিবিরের উদ্বোধন করেন শিক্ষামন্ত্রী রতনলাল নাথ। শিবিরে ১০৯ জন স্বেচ্ছায় রক্তদান করেন। উদ্বোধনী ভাষণে শিক্ষামন্ত্রী বলেন, বর্তমান সরকার প্রতিষ্ঠিত হবার পর থেকে রাজ্যে উৎসবের মেজাজে রক্তদান হচ্ছে। গত ১১ জন যুব মোর্চা ও এস সি মোর্চার উদ্যোগে ১৩৭ জন, ১৫ জন মহিলা মোর্চার ও মোহনপুর পায়ৈত সমিতির উদ্যোগে ৯৪ জন এবং ৩০ জন ১০, ৩০২ চাকরিচ্যত শিক্ষকদের পক্ষ থেকে ৮৪ জন রক্তদান করেন। শিক্ষামন্ত্রী বলেন, এপ্রিল মাসে ৪৯টি রক্তদান শিবিরের মাধ্যমে ২,২০১ জন রক্তদান করেছেন। মে মাসে ৩৯টি শিবিরের মাধ্যমে ২,২৯৭ জন এবং জুন মাসে ৩,০৬৮ জন রক্তদান করেছেন। তিনি আরও বলেন, একবার রক্তদান করলে দায়িত্ব শেষ হয়ে যায় না। আমাদের দেহে প্রতি সেকেন্ডে ২৪ লক্ষ রক্ত কণিকা তৈরী হয় এবং ১২০ দিনের পর সেটা নষ্ট হয়ে যায়। তাই প্রতি পুরুষ ব্যক্তি প্রতি তিন মাস অন্তর এবং মহিলারা প্রতি চার মাস অন্তর রক্তদান করতে পারেন। অনুষ্ঠানে বিশিষ্টদের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন মোহনপুর পুর পরিষদের চেয়ারম্যান মতিলাল দাস, মোহনপুর পায়ৈত সমিতির চেয়ারম্যান রীনা দেববর্মা, সমাজসেবী পাপিয়া দত্ত, সমাজসেবী বীরেন্দ্র দেবনাথ, সমাজসেবী শ্যামল দেবনাথ, সমাজসেবী তপন দত্ত প্রমুখ। আজকের রক্তদান শিবিরের উদ্যোগ ভারতীয় জনতা পার্টির ২নং মোহনপুর মণ্ডল।

পুঞ্চে সংঘর্ষ-বিরতি লঙ্ঘন পাকিস্তানের, মৃত্যু মহিলার

জম্মু, ৮ জুলাই (হি.স.): সংঘর্ষ-বিরতি ভেঙে ফের আক্রমণ শালা পাকিস্তানি সেনাবাহিনী উভয় ভাগের ভোররাত ২.১২ মিনিট নাগাদ ৪.৩ তীব্রতার ভূমিকম্পে কেঁপে ওঠে আন্দামান সমুদ্র উভয় ভাগের ভূমিকম্পের তীব্রতা ছিল ৪.৪। বৃহবার সকালের ভূমিকম্পে ক্ষয়ক্ষতির কোনও খবর পাওয়া যায়নি।

অন্যত্র নিয়ে যাচ্ছিল দু'জন মহিলা। আচমকাই তাঁদের বাড়ির বারান্দায় নাম রেশম বাই। আহত মহিলার নাম হাকাম বাই।

দুঃস্থদের মধ্যে খাদ্য সামগ্রী বন্টন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণ, ৮ জুলাই। আগরণ শহর সংলগ্ন টাউন প্রতাপগড়ে একটা ক্লাবের উদ্যোগে ১ নং ওয়ার্ডের দুই মাঝবয়স্কের মধ্যে বুধবার খাদ্য সামগ্রী বিতরণ করা হয়। এ উপলক্ষে আয়োজিত অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন ত্রিপুরা খাদি গ্রামোদ্যোগ পর্যদের চেয়ারম্যান রাজীব ভট্টাচার্য সহ ক্লাবের কর্মকর্তারা। অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখতে গিয়ে খাদি গ্রামোদ্যোগ পর্যদের চেয়ারম্যান রাজীব ভট্টাচার্য বলেন, করোনা ভাইরাস সংক্রমণ জনিত পরিস্থিতিতে গরিব অঙ্গের মানুষ নানা সংকটে পড়েছেন। রাজ্য সরকার ও কেন্দ্রীয় সরকার পাশাপাশি বিভিন্ন ক্লাব ও সামাজিক সংস্থা গরিব মানুষের পাশে দাঁড়িয়েছেন। একটা ক্লাবের এ ধরনের উদ্যোগে ভূয়শী প্রসঙ্গ করেছেন তিনি। ক্লাব কর্মকর্তারা জানান আগামী দিনেও এই ধরনের সেবামূলক কর্মসূচিতে সামিল হতে তারা বদ্ধপরিকর।

এসএফআই'র উদ্যোগে রক্তদান শিবির

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণ, ৮ জুলাই। এসএফআই-এর উদ্যোগে বুধবার মেসার্সসহিত ছাত্র যুব ভবনে শহিদ স্মরণে এক মেগা রক্তদান শিবিরের আয়োজন করা হয়। শিবিরের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন ডিওআইএফআই-এর রাজ্য সম্পাদক নবরাজ দেব। অনুষ্ঠানে এসএফআই রাজ্য সম্পাদক সহ অন্যান্য নেতৃবৃন্দ উপস্থিত ছিলেন। রক্তদান শিবিরকে কেন্দ্র করে ছাত্র যুবদের মধ্যে ব্যাপক উৎসাহ উদ্দীপনা পরিলক্ষিত করা হয়।

বিকাশ-ঘনিষ্ঠ অমর এনকাউন্টারে খতম, গ্রেফতার শ্যামু বাজপেয়ী

লখনউ, ৮ জুলাই (হি.স.): পুলিশ কর্মীদের বলিদান বৃথা যাবে না, ফের জানিয়ে দিলেন উত্তর প্রদেশের এডিজি (আইন-শৃঙ্খলা) প্রশান্ত কুমার। বেশ কয়েকদিনের লুকোচুরি শেষ হয়েই বুধবার, কানপুর এনকাউন্টার মামলায় হিন্দি-শিটার বিকাশ দুবের ঘনিষ্ঠ সহযোগী তথা আত্মীয় অমর দুবেকে নিকেশ করেছে উত্তর প্রদেশ পুলিশের স্পেশাল টাস্ক ফোর্স (এসটিএফ)। বুধবার উত্তর প্রদেশের হামিরপুর জেলায় অমর দুবেকে নিকেশ করেছে এসটিএফ। গত সপ্তাহে কানপুরের টোবেরপুর থানার অন্তর্গত বিকার গ্রামে ৮ জন পুলিশ কর্মী হত্যা মামলায় অভিযুক্তের মধ্যে অন্তর্গত ছিল অমর দুবে। স্পেশাল টাস্ক ফোর্সের আইজি অমিতাভ জশ জানিয়েছেন, বুধবার হামিরপুর জেলার মৌদা গ্রামে এনকাউন্টারে নিকেশ হয়েছে গ্যাংস্টার বিকাশ দুবের ঘনিষ্ঠ সহযোগী অমর দুবে। পুলিশ সূত্রের খবর, অমর দুবের উপর পুরস্কারমূল্য ছিল ২৫ হাজার টাকা। হামিরপুরের পুলিশ সুপার শ্রোক কুমার জানিয়েছেন, বুধবারের এনকাউন্টারে আহত হয়েছেন একজন স্টেশন হাউস অফিসার এবং একজন পুলিশ কনস্টেবল। একটি স্বয়ংক্রিয় আগ্নেয়াস্ত্র ও একটি ব্যাগ উদ্ধার করা হয়েছে। তদন্ত শুরু হয়েছে। কানপুর জোন-এডিজি জানিয়েছেন, এনকাউন্টার শেষে গ্রেফতার করা হয়েছে বিকাশ দুবের ঘনিষ্ঠ সহযোগী শ্যামু বাজপেয়ীকে গ্রেফতার করা হয়েছে। শ্যামু উপর পুরস্কারমূল্য ছিল ২৫ হাজার টাকা। উত্তর প্রদেশের এডিজি (আইন-শৃঙ্খলা) প্রশান্ত কুমার জানিয়েছেন, "কানপুর এনকাউন্টার মামলার প্রধান অভিযুক্ত অমর দুবেকে গুলি করে মেরে ফেলা হয়েছে। আমাদের জওয়ানদের বলিদান বৃথা যাবে না। ব্যক্তিদের শীঘ্রই গ্রেফতার করা হবে"।

মহারাষ্ট্রে করোনা-প্রকোপ অব্যাহত! প্লাজমা ডোনেশন সেন্টারের উদ্বোধন করলেন শচিন মুখই, ৮ জুলাই (হি.স.): করোনাভাইরাস-আক্রান্ত রোগীদের চিকিৎসার জন্য প্লাজমা ডোনেশন সেন্টারের উদ্বোধন করলেন প্রধান ক্রিকেটার তথা কিংবদন্তী ব্যাটসম্যান শচিন তেড্ডলকর। বুধবার সকালে মুম্বইয়ের সেভেন হিলস হাসপাতালে প্লাজমা ডোনেশন সেন্টারের উদ্বোধন করেছেন শচিন। সেভেন হিলস হাসপাতালের চিকিৎসকদের উপস্থিতিতে মুখে মাask পরেই এদিন সকালে প্লাজমা ডোনেশন সেন্টারের উদ্বোধন করেছেন শচিন। প্রসঙ্গত, করোনাভাইরাসের প্রকোপে সবচেয়ে খারাপ অবস্থা মহারাষ্ট্রে। বুধবার সকাল পর্যন্ত মহারাষ্ট্রে মৃত্যু হয়েছে ৯২৫০ জনের এবং আক্রান্তের সংখ্যা ২১৭,১২১। ইতিমধ্যেই সুস্থ হয়ে উঠেছেন ১১৮,৫৫৮ জন রোগী।

আমেরিকায় করোনায় মৃত্যু বেড়ে ১,৩১,৩৬২, সংক্রমিত ২.৯৯ মিলিয়নের বেশি

ওয়াশিংটন, ৮ জুলাই (হি.স.): দৈনিক করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা একের পর এক রেকর্ড গড়েই চলেছে মার্কিন মূলুকে। উদ্বোধ বাড়িয়ে বিগত ২৪ ঘণ্টায় (মঙ্গলবার সারা দিনে) আমেরিকায় নতুন করে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন ৬০,২০৯ জন। ফলে মার্কিন মূলুকে মোট আক্রান্তের সংখ্যা ২.৯৯ মিলিয়নের গণ্ডি ছাড়িয়ে গিয়েছে। আমেরিকায় আক্রান্তের পাশাপাশি মৃত্যুও লাফিয়ে লাফিয়ে বাড়ছে। বিগত ২৪ ঘণ্টায় আমেরিকায় মৃত্যু হয়েছে আরও ১,১১৪ জনের, ফলে মার্কিন মূলুকে করোনায় মৃত্যুর সংখ্যা প্রায় ১ লক্ষ ৩১ হাজার ৩৬২-তে পৌঁছে গিয়েছে। মার্কিন মূলুকে করোনাভাইরাসের প্রকোপ ধামছেই না, অর্থ প্রেসিডেন্টে ডোনাভুট্রাম্পের মতে, "আমি মনে করি আমার ভালো স্থানেই রয়েছি।"

৬ জন কর্মী-কনস্টেবল করোনা-আক্রান্ত, ১০ জুলাই পর্যন্ত বন্ধ থাকছে গুজরাট হাইকোর্ট

আহমেদাবাদ, ৮ জুলাই (হি.স.): গুজরাটে করোনাভাইরাসের প্রকোপ ক্রমশ বেড়েই চলেছে। এবার প্রাণঘাতী করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হলেন গুজরাট হাইকোর্টের রেজিস্ট্রার ৬ জন কর্মী এবং ডিজিটাল দফতরের একজন কনস্টেবল। করোনা-আক্রান্ত বুধবার থেকে আগামী ১০ জুলাই পর্যন্ত বন্ধ রাখা হল গুজরাট হাইকোর্ট। এই সময়ে গুজরাট হাইকোর্ট চত্বরে স্যানিটাইজেশন করা হচ্ছে। গুজরাট হাইকোর্ট সূত্রের খবর, গুজরাট হাইকোর্টের রেজিস্ট্রার ৬ জন কর্মী এবং ডিজিটাল দফতরের একজন কনস্টেবলের শরীরে মারগ কোভিড-১৯ ভাইরাসের সন্ধান মিলেছে। তাই বুধবার থেকে ১০ জুলাই পর্যন্ত বন্ধ থাকছে গুজরাট হাইকোর্ট। এই সময়ে হাইকোর্ট চত্বর স্যানিটাইজ করা হবে।

সংক্রমিত আরও ১৭৩ জন, রাজস্থানে করোনায় মৃত্যু বেড়ে ৪৭৮

জয়পুর, ৮ জুলাই (হি.স.): রাজস্থানে এক ধাক্কায় নতুন করে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন আরও ১৭৩ জন এবং মৃত্যু হয়েছে ৬ জনের। নতুন করে ১৭৩ জন আক্রান্ত হওয়ার পর রাজস্থানে করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে হল ২১,৫৭৭। বুধবার সকালে রাজস্থান স্বাস্থ্য দফতর জানিয়েছে, বুধবার সকাল ১০.৩০ মিনিট পর্যন্ত রাজস্থানে নতুন করে ১৭৩ জনের শরীরে করোনাভাইরাসের সন্ধান মিলেছে। আক্রান্ত ১৭৩ জনের মধ্যে আক্রান্তের ৮১ জন, আলওয়ারে ১১ জন, ভিলওয়ারে ১১ জন, বিকানের-এ ৮ জন, চুরতে ৩ জন, দুঙ্গার পুরে একজন, জয়পুরে ৩৪ জন, কালাওয়ারে একজন, কোটায়ে ১২ জন, নাগাউরে ৮ জন, রাজসামদে ১০ জন এবং উদয়পুরে দু'জন আক্রান্ত হয়েছেন। ফলে রাজস্থানে করোনাভাইরাসে আক্রান্তের সংখ্যা ২১,৫৭৭-এ পৌঁছেছে। স্বস্তির বিষয় হল, মরণরাজ্যে ইতিমধ্যেই করোনা-মুক্ত হয়েছেন ১৬, ৫৮০ জন। সক্রিয় করোনা রোগী ৪,৫১৬ এবং নতুন করে ৬ জনের মৃত্যুর পর মরণরাজ্যে করোনায় মৃত্যু হয়েছে ৪৭৮ জনের।

ত্রিপুরায় চা উৎপাদন বেড়েছে ৩৪ শতাংশ, সম্ভব হয়েছে ইচ্ছাশক্তি ও পরিচালন কর্মকৌশলতায় : মুখ্যমন্ত্রী

আগরণ, ৮ জুলাই (হি.স.): ত্রিপুরায় চা উৎপাদন ২০১৯-২০ অর্থবর্ষে ৩৪ শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে। এ-ক্ষেত্রে ইচ্ছাশক্তির পাশাপাশি পরিচালনগত কর্মকৌশলতা চা উন্নয়ন নিগমকে লাভজনক সংস্থায় পরিণত করেছে। বুধবার সচিবালয়ের প্রেস কনফারেন্স হল-এ ত্রিপুরা চা উন্নয়ন নিগমের ২ বছরের সাফল্য সম্পর্কিত পুস্তিকার আবেগ উন্মোচন করে মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব দৃঢ়তার সাথে এ-কথা বলেন। সাথে তিনি যোগ করেন, ত্রিপুরায় নতুন সরকার প্রতিষ্ঠিত হওয়ার পর নতুন করে ২৫৩ একর চা বাগান গড়ে তোলা হয়েছে। শুধু তাই নয়, পর্যটন শিল্পের প্রসারে চা বাগানগুলিতে ইকো টুরিজম গড়ে তোলা হবে। মুখ্যমন্ত্রী এদিন বলেন, ত্রিপুরায় বর্তমানে ৫৪টি বড় চা বাগানের জমির পরিমাণ ১২,৮০০ হেক্টর। ত্রিপুরা সরকার সিদ্ধান্ত নিয়েছে পর্যটন শিল্পের প্রসারে চা বাগানগুলির ২০ একর পর্যন্ত জায়গায় ইকো-টুরিজম গড়ে তোলা হবে। এর মধ্যে লগ হাট সহ অন্যান্য বিনোদনমূলক পরিকাঠামো গড়ে তোলা হবে। তিনি নিলাম বাজারে এখন সর্বোচ্চ ২৩১ টাকা কেজি দরে রাজ্যের চা বিক্রি করা হয়েছে। যা নিগমের ইতিহাসে এক রেকর্ড। তিনি বলেন, দুই বছরের মধ্যে রাজ্যের চা উৎপাদন ১৪৭ টকা থেকে বেড়ে ২৩১ টাকায় পৌঁছে গেছে। ত্রিপুরা চা উন্নয়ন নিগমের পরিচালনগত সাফল্যের জনেই তা সম্ভব হয়েছে, দাবি করেন তিনি।

ত্রিপুরা চা উন্নয়ন নিগমের উন্নয়নের আরও একটি উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপ হল রেশনশপেও ত্রিপুরেশ্বরী চা দেওয়া হচ্ছে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, বর্তমানে আগরণ পুর নিগমের অধীন সমস্ত রেশনশপে দোকানে ত্রিপুরেশ্বরী চায়ের প্যাকেট পাওয়া যাচ্ছে। পরবর্তী সময় রাজ্যের অন্যান্য শহর ও গ্রামীণ এলাকায়ও রেশনের মাধ্যমে ত্রিপুরেশ্বরী চা পাতা বিতরণ করার উদ্যোগ নেওয়া হবে। তিনি আরও বলেন, ১৯৮০ সালে ত্রিপুরা চা উন্নয়ন নিগম যাত্রা শুরু করলেও রাজ্যের চায়ের কোনো ব্যাণ্ড বা লোগো ছিল না। বর্তমান রাজ্য সরকার দায়িত্ব নেওয়ার পর রাজ্যের চা শিল্পের প্রচার ও প্রসারের লক্ষ্যে লোগো চালু করেছে। এই লোগোর সঙ্গে রাজ্যের ঐতিহ্যও জড়িয়ে রয়েছে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, রাজ্যের বর্তমান সরকার গঠিত হওয়ার পর বিগত বছরগুলির তুলনায় নিগমের অধীনস্থ বাগানগুলির চা পাতা উৎপাদন অনেকাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে। তাঁর দাবি, চা উৎপাদনে আমাদের রাজ্য বর্তমানে দেশের মধ্যে পঞ্চম স্থানে রয়েছে। এ-বিষয়ে মুখ্যমন্ত্রী তথ্য তুলে ধরেন বলেন, ২০১৮-১৯ অর্থবর্ষে রাজ্যে কাঁচা চা পাতা উৎপাদন হয়েছিল ১৫.৫৬ লক্ষ কেজি। ২০১৯-২০ অর্থবর্ষে তা বেড়ে হয়েছে ১৬.৫০ লক্ষ কেজি। এছাড়া ২০১৮-১৯ অর্থবর্ষে নিগমের কারখানায় তৈরি চা পাতা উৎপাদন হয়েছিল ২.৯৮ লক্ষ কেজি, ২০১৮-১৯ অর্থবর্ষে তা ৩.৪৯ লক্ষ কেজি বেড়ে হয়েছে ৪.০৪ লক্ষ কেজি। তিনি আরও বলেন, রাজ্যের চা শিল্পে বর্তমানে ১৩,০০০ জন স্থায়ী ও অস্থায়ী কর্মী রয়েছেন। মুখ্যমন্ত্রী রাজ্যের উৎপাদিত চা ব্যবহার করার জন্য রাজ্যবাসীর প্রতি আহ্বান জানান। এর ফলে চা শিল্পের উন্নয়নের পাশাপাশি রাজ্যে আরও কর্মসংস্থানের লাইব্রেরিতে একটি টি কর্ণার চালু করেছে। এছাড়াও

বিশালগড় পুরপরিষদে অনিয়মিত কর্মচারীর মা ও বাবা করোনায় আক্রান্ত

নিজস্ব প্রতিনিধি, চট্টগ্রাম, ৮ জুলাই। বিশালগড় পুর পরিষদ কার্যালয়ে এক অনিয়মিত কর্মীর পিতা, মাতা করোনা ভাইরাসে আক্রান্ত হওয়ার খবর জানা গিয়েছে। দুইভুক্তকারীরা তার কাছে মোটা আয়ের টাকা দাবি করে। চাকরিচ্যত শিক্ষক টাকা দিতে অস্বীকার করেন। আশঙ্কা করা হচ্ছে চাহিদা অনুযায়ী টাকা মিলিয়ে না দেওয়ার কারণে চাকরিচ্যত শিক্ষকের বাড়িতে তারা হামলা সংঘটিত করেছে। বিষয়টি পুলিশকে জানানো হয়েছে।

তোলা না দেওয়ায় চাকুরীচ্যত শিক্ষকের বাড়িতে হামলা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণ, ৮ জুলাই। রাজধানী আগরণ শহর এলাকার দক্ষিণ জয়নগর চাকরিচ্যত এক শিক্ষকের বাড়িতে হামলা ও ভাংচুরের ঘটনা সংঘটিত করেছে দুর্ভুক্তকারীরা। পরিবারের মহিলাদের সঙ্গে অশালীন আচরণ করেছে। ঘটনাকে কেন্দ্র করে এলাকায় তীব্র ক্ষোভের সঞ্চার হয়েছে। আক্রান্ত চাকরিচ্যত শিক্ষকের নাম স্বপন সরকার। এ ব্যাপারে পশ্চিম থানায় সূনির্দিষ্ট অভিযোগ দায়ের করা হয়েছে। পুলিশ ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে। তবে এখনো পর্যন্ত এ ব্যাপারে কাউকে গ্রেপ্তারের সংবাদ নেই।

আনন্দমার্গ ইউনিভার্সেল রিলিফ টিম ত্রিপুরার নতুন অফিস উদ্বোধন

নিজস্ব প্রতিনিধি, চট্টগ্রাম, ৮ জুলাই। আনন্দমার্গ ইউনিভার্সেল রিলিফ টিম ত্রিপুরা নতুন অফিস উদ্বোধন হয় বিশালগড় সেন্ট্রাল রোড স্টেট ব্যাংকের অন্তর্গত একটি সপিং মালের নিকটে জাতীয় সড়কের পাশে। নতুন অফিস বাড়িটি ফিতা কেটে দ্বার- উদঘাটন করেন বিশালগড় পৌরমাতা রূপালি বৈ। অনুষ্ঠানে মাধ্যমিক ভাষা নম্বর পাওয়া ৬ জন গরীব শিক্ষার্থীদের হাতে খাতা-কলম তুলে দেন সংস্থার সদস্যরা। বুধবার বেলা সাড়ে ১১ ঘটিকায় অফিস বাড়িটির উদ্বোধন হয়। গরীব অসহায় মানুষদের কে সাহায্য করার জন্য বিশালগড় এই অফিস উদ্বোধন হয়ে বলে জানান সংস্থার সভাপতি অনিল দেবনাথ এবং সংস্থার সম্পাদক প্রাণ গোপাল গোস্বামী এবং সংস্থার মিডিয়া ইনচার্জ নীত্যাঙ্গোপা দেবনাথ। ত্রিপুরা রাজ্যের যেকোনো অসহায় মানুষ সাহায্যের জন্য এই সংস্থার সাথে যোগাযোগ করতে পারেন বলে জানান সংস্থার সদস্যরা। লক্ষ্যভুক্ত এর দিনগুলিতে এই সংস্থা স্বেচ্ছা স্বেচ্ছা জেলার বিভিন্ন অংশে অসহায় ও গরীব মানুষদের সাহায্য করছে। সংস্থার খাদ্য সামগ্রী দিয়েছেন এবং হোমিওপ্যাথিক ওষুধ আর্সেনিক আর্সেনিক এলবাম ৩০ বিতরণ করেছেন। এই সংস্থা বারবারই গরিব মানুষদের পাশে রয়েছে।

২৪ ঘণ্টায় মৃত্যু ৪৮২ জনের, ভারতে সুস্থতার হার বাড়ছেই : স্বাস্থ্য মন্ত্রক

নয়াদিল্লি, ৮ জুলাই (হি.স.): ভারতে কোভিড-১৯ নতুন করে করোনাভাইরাসের প্রকোপ ধামছেই না! কোনও ভাবেই সংক্রমণ ও মৃত্যুতে রাস টানাই যাচ্ছে না। ভারতে বিগত ২৪ ঘণ্টায় (মঙ্গলবার সারাদিনে) নতুন করে কোভিড-১৯ ভাইরাসে আক্রান্ত হয়ে ৪৮২ জনের মৃত্যু হয়েছে। এই সময়ে ভারতে নতুন করে সংক্রমিত হয়েছে ২২,৭৫২ জন। বুধবার সকাল আটটা পর্যন্ত ভারতে কোভিড-১৯ ভাইরাসে মৃত্যুর সংখ্যা বেড়ে হল ২০,৬৪২ জন এবং সংক্রমিত ৭,৪২,৪১৭ জন। এখনও পর্যন্ত করোনা-মুক্ত হয়েছেন ৪,৫৬,৮৩১ জন। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের রিপোর্ট অনুযায়ী, বুধবার সকাল আটটা পর্যন্ত ভারতে করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা ৭,৪২,৪১৭ জন (সক্রিয় করোনা রোগী ২,৬৪,৯৪৪)। এখনও পর্যন্ত গোটো মুক্তের সংখ্যা বেড়ে হয়েছে ২০,৬৪২। এর মধ্যেই চিকিৎসায় সুস্থ হয়ে উঠেছেন ৪,৫৬,৮৩১ জন।

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রক বুলাটিনে জানিয়েছে, ২০,৬৪২ জনের মধ্যে অল্পপ্রদেশে ২৫২ জনের মৃত্যু হয়েছে, অরুণাচল প্রদেশে দু'জন, অসমে ১৪ জন, বিহারে ১০৪ জনের, চত্বীতে ৭ জন, ছত্তিশগড়ে ১৪ জন, দিল্লিতে ৩১৬ জনের, গোয়া ৮ জন, গুজরাটে ১৯৭ জনের, হরিয়ানায়ে ২৯৯ জনের,